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Dyž sem chodil do školy 
 
 

 
 

 
1. Dyž sem chodil do školy, učil sem sa litery, 

|: jedna, dvě, tři, štyry, to sú moje litery. :| 
 

2. Jedna, dvě, tři, štyry, pět, cos to, Janku, cos to sněd? 
|: Erteple pečené, byly málo maštěné. :| 

Ej, dyž sem já šel 
 

 
 

 
1. Ej, dyž sem já šel přes ty hory, 

ej, všecí ptáčci tam zpívali, 
|: žádný neplače, každý zpívá, 
proč si má milá žalostivá? :| 
 

2. Ej, kdo by sa ně ženit kázal, 
ej, jak by ně ty ruky svázal, 
|: ej, kdo by ně vojnu poradil, 
ej, jak by ňa na koňa vsadíl. :| 
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Vážení spoluobčané, 
prošel jsem si zpravodajství, přehled zpráv, 

událostí a komentáře k nim. Nedíval jsem se ani 
tak na obsah, ale na to, jak se o událostech píše.

Dověděl jsem se, že meteorologové „varují“, že 
dopoledne bude pršet více a odpoledne méně.

Také, že expert, bez uvedení v jakém oboru je 
expert, „varuje“, že v Záporoží hrozí jaderná ka-
tastrofa.

A jiný expert „varuje“, že nám může hrozit další 
pandemie. A další „varuje“, že když Česká repub-
lika nepřijme zákon do roka a dodne, bude platit 
pokuty. Národní park „varuje“ před krkavcem. 
Banka „varuje“ před podvodníky, kteří nám vy-
kradnou účet.

Na  pár stranách internetu mnoho „varování“, 
většinou zcela nekonkrétních.

A to ani nezmiňuji diskusní fóra na sociálních 
sítích, kde se lidé s oblibou děsí navzájem.

Využívání strachu pro zvýšení pozornosti (slo-
vo „varovat“ zcela přirozeně budí pozornost, ale 
má místo tam, kde jde o  skutečné nebezpečí, 
na které je nutno reagovat) a také pro ovládání, 
kdy se nejdříve lidé straší a pak se jim nabídne 
to „správné řešení“, je metoda hojně využívána 
od pradávna, jen to bez internetu a televize ne-
bylo tak snadné.

I  zdravý člověk dlouhodobě sledující zpra-
vodajství, které je plné „varování“, negativních 
zpráv a témat, která jsou často natolik vzdálená, 
že je nemá jak sám ovlivňovat, se může dostávat 
do situace, kdy bude dlouhodobě pociťovat tíseň, 
napětí a obavy.

Jedním ze způsobů, jak se do  takové tísně 
nedostat, nebo se ji zbavit, je omezit sledování 
negativních zpráv, také je sám nešířit a setkávat 
se s lidmi, kteří hledají způsoby, jak prožívat své 
dny v dobré náladě a na věci se dívají pozitivně. 
A  to ať už v  rodině, mezi přáteli, sousedy nebo 
kdekoli, kde se takoví lidé vyskytují, například 
i na mnohých akcích pořádaných v naší obci.

Přeji nám všem krásné letní dny, spokojenost 
a mnoho zajímavých, příjemných, veselých udá-
lostí a setkání.

Radek Schneider, starosta obce
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Slovo starosty
Konec chladného období je obvykle obdobím zahajování  

stavebních prací.
Některé stavební činnosti ze strany obce již 

byly provedeny, některé byly zahájeny a další se 
připravují tak, aby mohly v letních měsících pro-
běhnout.

Po  instalaci podzemních kontejnerů na  bílé 
a barevné sklo v Mistříně proběhla realizace stej-
ných podzemních kontejnerů na sklo ve Svatobo-
řicích, v ulici Vrbátky, naproti Sokolovny. Zde byla 
realizace složitější než v  ulici Kovářské, protože 
vhodné místo musí být dostupné nejen pro oby-
vatele, ale i pro techniku zajišťující vyprázdnění 
kontejnerů. Bylo nutno respektovat nadzemní 
i podzemní sítě a ustálenou hladinu podzemních 
vod. Proto jsou kontejnery o  něco výše než ob-
služná komunikace, jsou mírně zasazeny do sva-
hu a je vybudován přístup z boční strany. Původní 
nadzemní kontejnery na sklo budou odstraněny 
a kontejner na textil přemístěn.

Bylo provedeno výběrové řízení na zhotovitele 
kanalizace za obecním úřadem a obecním kultur-
ním domem, která nahradí již nevyhovující ka-
nalizaci původní. Společností SWIETELSKY sta-
vební s. r. o. bude provedeno nové napojení obou 
budov, dále bude realizován nový lapač tuků z ku-
chyně restaurace na ObKD, dvě podzemní nádrže 
na dešťovou vodu, nový povrch nádvoří a komu-
nikace za  budovami OÚ a  ObKD a  nově instalo-
vaná vrata ve  vjezdu. Kanalizace bude vedena 
podél fotbalového hřiště a napojena na stávající 
síť v ulici Za Stadionem. Hlavní práce budou pro-
bíhat v červnu až srpnu.

Bylo provedeno výběrové řízení na zhotovitele 
výměny střešní krytiny na obchodním středisku 
ve Svatobořicích, na ulici Hlavní. Realizaci před-
pokládáme v  letních měsících letošního roku. 
Součástí podmínek pro zhotovitele stavby, spo-
lečnosti STAK-D, spol. s. r. o., je zachování plného 
provozu jak obchodu s potravinami, tak i knihov-
ny i všech stávajících služeb.

Další výběrové řízení, které v  době, kdy čtete 
tento zpravodaj, již bude ukončeno, je výběrové 
řízení na zhotovitele oprav místních, převážně as-
faltových komunikací jak v obci, tak i komunikací, 

které se využívají pro cesty do vinohradů a polí, 
tedy mimo zastavěnou část obce. Mnohé z  nich 
jsou již velmi poškozeny a vybraná místa budou 
v průběhu letních měsíců opravena.

Drobnější stavbou, kterou připravujeme na le-
tošní letní sezonu, je instalace osvětlení přechodu 
na ulici Hodonínská. Z programu ČEZ a. s., do kte-
rého jsme se zapojili, obec získala příspěvek 
120.000 Kč na realizaci.
O  průběhu příprav některých dalších akcí jen 
ve zkratce:
▶	� probíhá řízení na stavebním úřadě pro povo-

lení akce „Hřiště na ulici Vyhnálov“
▶	� je dokončena projektová dokumentace 

terénních úprav a výstavby parkovacích míst 
na ulici Hliník, probíhá získávání nutných 
stanovisek a vyjádření - jedná se o přípravu 
území pro výstavbu rodinných domů

▶	� probíhají přípravné práce pro realizaci  
přírodního koupaliště 

▶	� běží projednávání změn v územním plánu 
obce podle zákonem daného harmonogramu 

O  stavbách zpříjemňujících bydlení v  obci in-
formuje ve svém příspěvku místostarosta.

Teplejší období není jen obdobím staveb a prá-
ce, ale stejně tak důležitým obdobím setkávání 
se, trávením delšího času venku, na vycházkách, 
cestách i  společenských událostech. Jsem rád, 
že v  obci je velké množství akcí a  spokojených  
návštěvníků. Nechci zde vyjmenovávat jednotli-
vé akce, abych na některou nezapomněl, protože 
jich je hodně, ale chci poděkovat všem, kteří se 
o ně zasloužili a také všem, kteří se jich účastní.

Radek Schneider, starosta obce

◾ZPRÁVY Z RADNICE◾
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Slovo místostarosty
Vážení spoluobčané, 

ani jsem se nenadál a  první polovina letoš-
ního roku už je za  námi. Teď nás čeká krásné 
letní období, kdy určitě všichni nabereme mno-
ho pozitivní energie a  užijeme si pěkné chvíle. 
Od  komunálních voleb uplynul již nějaký čas, 
kdy mohu hodnotit kvalitní spolupráci s panem 
starostou Radkem Schneiderem. Shodli jsme 
se na  několika vizích obce a máme snahu obec 
opět posunout o kousek dopředu. Stále chceme 
mít moderní, bezpečnou obec a atraktivní místo 
k  životu pro všechny občany. Věřím, že se nám 
ve  společném úsilí podaří mnohé v  daném vo-
lebním období. Již v  letních měsících nás čeká 
několik stavebních akcí. Vzpomenu rekonstruk-
ci vedlejších - polních komunikací v  obci. Dále 
jste si mohli všimnout rekonstrukce dětského 
hřiště na  ulici Kovářská. Zde se jednalo o špat-
ný stav hřiště na petanque. Vyslyšeli jsme ohlasy 
maminek k danému hřišti a k tomu se podařila 
získat dotace 120 tis. od Moravských naftových 
dolů, za kterou jsem velmi vděčný. Údržba obce, 
travnatých a volných ploch je časově čím dál víc 
náročnější. Každým rokem nám nějaké prostory 

přibudou. Jsem velmi rád, když se nebojíte práce 
kolem svého domu, neboť Vaše udržované za-
hrádky a  záhonky před domy umí vzhled obce 
pěkně zkrášlit. Na  bezpečnost obce přes letní 
měsíce v  nočních hodinách dohlíží soukromá 
bezpečnostní agentura O. S. E. Security Consul-
ting, s. r. o. Hodonín, se kterou již několik let obec 
spolupracuje. 

Přeji Vám příjemné a hlavně ve zdraví prožité 
léto, ať už někde u vody nebo na své zahradě. 

Koncert BUTY 14. 7. 2023

Již v minulém roce jsem obecní radě předsta-
vil jistou myšlenku letního koncertu na zkoušku, 
který by pořádala Obec. Vzal jsem si daný úkol 
na  starost a  nyní, v  létě, se daný koncert může 
uskutečnit. Podařila se domluvit spolupráce 
s legendární kapelou BUTY a jejím frontmanem 
Radkem Pastrňákem. Určitě Vám budou známé 
hity jako – František, Krtek nebo Nad stádem 
koní. 

Koncert bude pro nás na zkoušku proto, že nás 
velmi zajímá odezva Vás občanů. Dlouhou dobu 
slýchám, že se v obci kromě folkloru nic neděje 
a není kam jít. Upřímně s daným názorem nemo-
hu souhlasit, protože v naší obci je mnoho kul-
turních akcí jak pořádaných kulturním domem, 
tak mnoha spolky a  obec žije celý rok. Moje 
myšlenka je taková, aby jednou ročně přijela 
hudební skupina s větším přesahem, která Vám 

bude známá. V případě dobré návštěvy letošního 
koncertu věřím, že další rok budeme pokračovat 
a třeba nám z toho vznikne hezká tradice či hu-
dební festival. Můžeme se také bavit o  spojení 
food festivalu s koncertem nebo pivní slavnosti 
s koncertem či tak nějak, ale opravdu bude jen 
na Vás, vážení spoluobčané, zda přijdete podpo-
řit danou akci, která není jen čistě folklorní. Dáte 
nám tím najevo, že všechny přípravy měly smysl 
a můžeme se těšit na další rok. K tomu přidám 
i  dobrou zprávu našim folklorním nadšencům, 
že bychom rádi oživili Mezinárodní folklorní 
festival, který tady měl dlouholetou tradici, a to 
jeho uspořádáním v roce 2025. Věřím, že každý 
občan si může u nás v obci najít to své. 

Prosím tedy, přijďte podpořit letní koncert, 
který nabídne jistě hezkou atmosféru a  přede-
vším hudební zážitek. Děkuji.
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Výsadba zeleně v obci

Jak jste si již mohli všimnout, v letošním roce 
nadále rozšiřujeme zeleň v naší obci. Hlavně vý-
sadbou okrasných rostlin a paloučků. Rád bych 
v daném procesu pokračoval minimálně do kon-
ce volebního období, a to tak, že v každém roce 
zkusíme najít vhodnou plochu v  průtahu obcí 
k  výsadbě. Na  začátku června byla dokončena 
revitalizace uličky „růžovka“ v  Mistříně a  byly 
vytvořeny nové záhonky při vjezdu do naší obce. 
Dále proběhla výsadba okrasných třešní na bře-
hu Mistřínského potoka v ulici Hodonínská, které 
určitě udělají mnoho parády v  průběhu letních 
dnů a  pomůžou zkrášlit daný příjezd do  obce. 
Pokud by měl někdo opět zájem o okrasný nebo 
ovocný strom či jakoukoliv zeleň před svůj dům, 
nebojte se na  mě obrátit a  věřím, že najdeme 
společné řešení. 

Velmi Vás prosím, hlavně ty, kteří mají vysá-
zeny před domem mladé stromy, o pravidelnou 
zálivku během letních, horkých dnů, protože to 

stromečkům neskutečně pomůže. Již dnes může-
te postupně vidět tu krásnou zeleň, která dokáže 
potěšit oko, ale také drží v  daném místě vodu 
a brzdí klimatickou změnu. 

„I  ten největší strom byl kdysi jen semínkem 
v zemi.“

Pohyb psů a znečištění veřejného prostranství

K dnešnímu dni máme v obci oficiálně přihlá-
šeno a  majiteli zapsáno 533 psů. Z  celkového 
počtu je 520 psů v rodinných domech a 13 psů 
v bytech. Celková částka vybraná za poplatky ze 
psa je 56  000 Kč. Spousta vašich psích miláčků 
se nachází čistě na pozemku vašeho domu, kde 
si hlídáte pořádek, a  ne každý majitel jde se 
svým psem na  zdravotní procházku nebo jen 
tak na špacír. V  letošním roce řešíme velmi ne-
šťastný nešvar - majitelé psů často neodklízí psí 
exkrementy. Ač máme na  každém rohu odpad-
kový koš, dále koš s  igelitovými pytlíčky přímo 
na  dané znečištění, tak koše zejí prázdnotou 
a  sáčky jsou každý týden pryč. Velký problém 
nastává při sekání travnatých ploch, kdy se daný 
výkal namotá na křovinořez a způsobí problémy, 
které se opakují několikrát během dne. Majite-
lé psů by měli být ohleduplní k ostatním spolu- 
občanům a určitě není nikomu příjemné, pokud 
šlápne do daného exkrementu. 

Tímto vážně apeluji na páníčky, aby dodržova-
li obecně závaznou vyhlášku č. 1/2011, kterou 
se stanovují pravidla pro pohyb psů na  veřej-
ných prostranstvích, a  hlavně uklízeli po  svých 
mazlíčcích. 

Velmi děkuji všem vzorným psím majitelům, 
kteří dbají veřejného pořádku a  snaží se vždy 
po svém miláčkovi uklidit. 

Kromě toho prosím opravdu všechny majite-
le, aby jejich pejsek měl na obojku MINIMÁLNĚ 
známku s číslem popisným domu či informacemi 
vedoucími k majiteli, případně čip. Velmi nám to 
pomůže při nalezení pejska, který je nám nahlá-
šen jako ztracený. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce 
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Z jednání zastupitelstva obce
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Zkrácený zápis z III. veřejného zasedání ZO

Ve čtvrtek 9. března 2023 se konalo III. veřejné 
zasedání Zastupitelstva obce Svatobořice-Mistřín. 
Po úvodních formalitách byla provedena kontro-
la usnesení z předešlých zasedání zastupitelstev. 
O probíraných bodech z jednání 3. rady obce dne 
19. prosince až po  6. radu obce dne 6. března 
informoval starosta. První schůzi 7. března měl 
i kontrolní výbor. S jeho zápisem seznámila pří-
tomné jeho předsedkyně Ing. Křížková. Probráno 
bylo i plnění rozpočtu za rok 2022 a rozpočtová 
opatření č. 1, 2 a 3, které byly schváleny na jedná-
ních rady obce. Zastupitelstvo schválilo darovací 
smlouvu na část pozemků p. č. 2828 a 2829 k. ú. 
Svatobořice, neschválili vstup do  aukce na  po-
zemky v katastru obce. Projednána byla nabídka 
od společnosti RAMIS s. r. o. a Dohoda o uznání 
dluhu a  úhradě dluhu za  nedodržení závazku 

z  kupní smlouvy. Dalším projednaným bodem 
bylo schválení rozpočtového opatření č. 4. 

Do bodu Různé byla přidána žádost o odkou-
pení části pozemku p. č. 1969/1 v k. ú. Mistřín, 
kterou nakonec zastupitelstvo neschválilo, a také 
informaci o řešení otázky majetku Jednoty Orel, 
kterou má zájem obec od Jednoty převzít a areál 
s budovou rekonstruovat. 

V  poslední části programu se diskutovalo 
o stupni znalostí žáků základní školy – jejich od-
chody na jiné školy a také znovu nedostatek míst 
pro děti s nižším věkem než 3 roky, které chtějí 
jejich rodiče umístit do mateřské školy. Závěreč-
né otázky směřovaly na plánovanou rekonstruk-
ci plochy před i za kulturním domem, na průběh 
rekultivace pískovny v Mistříně a budování pří-
rodního koupaliště. 

Zkrácený zápis ze IV. veřejného zasedání dne 4. května 2023

Po přivítání přítomných starostou obce a do-
plnění a schválení programu zasedání byli jme-
nováni ověřovatelé zápisu a  návrhová komise. 
Proběhla kontrola usnesení a  probrána byla 
i  činnost rady obce. Zastupitelé byli seznámeni 
se schválenými rozpočtovými opatřeními číslo  
5 a 6 a s plněním rozpočtu obce za první čtvrtletí 
roku. Byl schválen odprodej traktoru BCS Vivid 
400 DT i odepsaného štěpkovače dřevní hmoty. 
Pozemek o výměře 4 m2 byl odprodán místnímu 
občanu – jedná se o  přestavek jeho rodinné-
ho domu na  obecním pozemku. Po  projednání 
a diskuzi vzali na vědomí zřízení přípravné tří-
dy pro děti mající odklad nástupu do první třídy 
a pověření ředitele školy Mgr. Zbyňka Maška pro 
jednání s Krajským úřadem JMK, odbor školství. 
Také vzali na  vědomí schválení Veřejnoprávní 
smlouvy o  výkonu přestupkové agendy s  měs-
tem Kyjov a  smlouvu o  spolupráci při zajištění 
zpětného odběru EKO-KOM, a. s., které byly pro-
jednány a schváleny na radě obce. 

Pro nemocnici Kyjov byla schválena darovací 
smlouva na pořízení nové sanitky pro zdravotnic-
kou dopravní službu ve výši 100 000 Kč. 

Velká debata se rozproudila u bodu se žádostí 
o další dotaci pro Jednotu Orel na pořádání spor-
tovního odpoledne pro děti. Na  otázky zastupi-
telů odpovídal přítomný zástupce Jednoty Orla. 
Jejich žádost byla nakonec schválena Dodatkem 
č. 1 k veřejnoprávní smlouvě na částku 10 000 Kč. 

Do dozorčí rady DSO Mikroregionu Nový Dvůr 
byla delegována vedoucí obecního kulturního 
domu Marcela Hasalová. Každoroční spolufinan-
cování Minimální sítě sociálních služeb ve správ-
ním obvodu obce s rozšířenou působností Kyjov 
bylo uzavřeno podpisem smlouvy na pokrytí pro-
vozu ve výši 119 700 Kč. 

Posledním bodem programu byla úprava usne-
sení o finanční spoluúčasti obce na stavební úpra-
vy a nástavbu včetně vybavení objektu Sokolovny 
ve Svatobořicích. Na závěr podal informace o uza-
vření obchodu s potravinami Na Pískách Jedno-
tou COOP Hodonín, nabídku na odkup pozemku 
a haly v areálu Slezanu a pozvánku na akci Na kole 
dětem starosta obce Ing. Radek Schneider. 

ze zápisu zpracovala 
Lenka Gajdová
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O kroji – část první
Již v roce 1923 si posteskl v kronice Svatobořic kronikář Antonín Dáňa, že:

„S nářečím mizí i kroj, který se obléká pouze k muzikám a do kostela. S krojem se ztrácí z dědin také slo-
venský krejčí.“

Rok 1931 kronika Svatobořic – píše kronikář František Bimka:
Ženy sice ještě kroj drží všecky ač i tu mizí pomalu nošení vysokých vyšívaných botů s drapenými holínkami. 

Také nošení šátků „turečáků“ zvláště „zavázaných„ upadá mnoho. 

Ale muži! Chlapců asi 30 dosud úplný kroj slovácký má a ostatní po městsku. Nanejvýš v „plúzni“ (Kabát 
starovojenského střihu) a gatích, v městském klobouku vysokých botech nebo i střevících od Batě, ve všední 
den i ve svátek. A tak chodí kromě větších svátků, svadeb, křtů a slavností i ti co kroj mají a ženáči téměř všich-
ni. I z těchto asi třetina chodí už po městsku. Bílých slováckých „kožuchů“ které se nosí už jen na svadby, křty 
a jen u některých celou zimu, těch by asi 50 – 70 sehnal, halen bílých, vlněných ztěžka 10 (všedních snad víc). 
Ženské bílé kožichy ty mají ještě téměř všecky ženy alespoň 1-2 v domě. Mužské krátké černé lastinové kabátky 
šněrované rovněž asi brzy zaniknou, neboť není už ani lastinu pro malou poptávku po něm k dostání. Také 
nošení starších slováckých klobouků na všední den u mládeže zaniklo po válce i u ženáčů zaniká nošení ma-
lých klobouků s černou pentlí a přeskou na předu. Mizí i nošení „astrikánek“ v zimě, čepic to kterou ještě před 
válkou každý musel mít. Stála tehdy až 5 zlatých. Nyní v zimě vezme na „plúzňu“ krátký zimník, některý ještě 
lacinou čepici a je to. Vymlouvají se někteří na bídu, ale je jisto že kroj upadal za dobré konjuktury po válce 
zrovna tak jak dnes. Je toho více pohodlí a větší styk se světem příčinou, že muži kroj odkládají. Také širokých, 
vyšitých slováckých košil na všední den málo vidět nosit. Nechodí se také už v „jojkách“ červeně lemovaných 
měkkých vysokých botech které i ženy nosili ještě před válkou ba i děvčata. Dosud v nich tak chodí už málo 
v Ratíškovicích, Vacenovicích, Dubňanech.

Nynější mužský kroj skládá se z vysokých botů s tvrdými lesklými holínkami, nohavic černých neb mod-
rých šněrovaných a vyšívaných. V nohavicích zastrčen „cirkasák“ (bleděčerveně a zeleně malovaný šátek se 
střapci) a vyšívaný šátek. V nohavicích ještě dlouhý řemen ozdobně zdobený mosaznými knoflíčky obtočený 
3x kol pasu. Košela veliká, škrobená se širokými rukávy a krajkami hojně černě neb červeně vyšívaná u krku, 
na  prsou a  rukávech dírkovaně s  podloženým červeným, zeleným a modrým plátnem (tibetem) kordulka 
hedvábná zelená, modrá, černá (pro ženicha bílá) hojně červeně ozdobně lemovaná vyšitá květy a zdobená 
patáčky a různobarevnými skleněnými zrnky v ozdobných záhybech. Kordulka se spíná barevnými pentle-
mi na kterých svobodný nosí ještě širokou pestře malovanou „mašlu“ (pentli) splývající pod kolena. Na hlav-
ně malý klobouček s úzkou stříškou zdobený červeno-bílými na vrchu červeno-modro-bílou a pak červenou 
krepinou a lemovanou na vrchu portou s 12ti bílými stejně rozdělenými střapci. Konec krepin a porty tvoří 
na předu drdol za který svobodní nosí voničku, muškát, myrtu, růže a květiny, bazalku v zimě kvítka umělá. 
Na svadby a slavnosti ještě 2 bílé kosárky asi 70 cm dlouhé. Jeli chladněji brává se na kordulku svrchu zmíněný 
lastinový kabátek a v zimě bílý kožich a čepici za nepohody starší muži bílou vlněnou halenu. Před 50ti lety 
i svobodní a malí chlapci nosívali haleny. U žen převládá bledě červená barva květovaných kanafasek pod ni-
miž nosí více škrobených bílých suknic v předu opásané bohatě vyšívané fěrtoušky černé „vyvazované“ plyšové 
zelené, hedvábné i modré. Rukávce škrobené baňaté hojně vyšívané (jako mužské košile) i kordulky podobné 
mužským. Na hlavě bílé vyšité a dírkované „šatky“ s krajkama ač patří ke kroji černé neb červené „turečáky“  

◾NAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍ KRONIKY◾
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(u svobodných zavázané na rožky) a cele bohatě vyšívaný dírkovaný různobarevně podkládaný obojek což se 
už nosí méně. Ženy na svadby, křty, úvody a o „Hromnicích“ nosí na hlavě velké „cirkasáky“ též sukně souke-
né, zelené neb černé, lemované modrými „galůny“ a červeným suknem. V těchto sukních na vánoční svátky 
a svadby chodí i děvčata. V létě chodí ženy (děvčata méně) v jupkách, v zimě všecky v teplých kacabajích bohatě 
lemovaných portami, ve svátky zimní v bílých kožiších (ženy častěji) které jako mužské jsou černými prým-
ky a barančinou lemovány jsou ale kratší než mužské. Mimo to jsou ženské kožichy předními cípy zahnuty 
do zadu a vprostřed zad na pasu spjaty čípky. V zimě a za nepohody nosí ženy i děvčata menší i velké vlňáky 
zelené, černé a pod. čtvercové a jiné. Na svadby chodí děvčata za družičky ve zvláštním „zadrůžení“. Na zadu 
hlavy jsou asi z 22 m pentlí bleděčervených, bílých a něco malovaných udělány 2 růžice na vrchu menší dole 
větší ze které asi polovina pentlí splývá volně dolů v délce asi 25 cm. Před růžicemi kol hlavy je věnec z umělých 
konvalinek poměnek růžiček a lístků s barevnými skleněnými kuličkami (baňky). Z věnce odstává malebně 
kol hlavy nepřetržitá řada stříbřitých kytiček třásen (jako na obrazech svatozář) a na prostřed vrchu hlavy 
před věncem ještě „kopeček“ větší kytka třásen a kvítků upevněná kol hlavy pestrou pentlí zdobenou patáčky 
neb skleněnými zrnky barevnými. Nevěsta mívá podobné „drůžení“ jenže jen z bílých pentlí a věnec je z roz-
marýnu i kopeček a růžice jsou rozmarýnem zdobeny. Také „třásna“ nemá jako drúžky. Dříve i na pohřby šla 
děvčaty v tomto „drůžení“. Až v roce 1901 misionář při misiích na kázání vyzval děvčata aby na pohřby chodila 
v zeleném věnečku. 

Všední oblek žen je z prostější látky jako sváteční; také se nenosí škrobené suknice ve spodu a  fěrtůšky, 
jen většinou bleděmodré zástěry. Obuv polobotky neb střevíce. Pěkně vyšívané na špicích, nártu a opatkách 
kordovanské vysoké drapené boty nosí jen ve svátky a v zimě častěji. Staré ženy mají tyto boty nevyšité neb jen 
málo. Toto vyšívání zdokonalil a rozšířil zdejší zručný obuvník Fr. Kosík; dříve bývalo jen na opatkách nebo 
nic. Zvláště nevěsty a ženiši si k němu většinou boty šít dávají. V létě chodí ve všední dny téměř všichni bosi 
a malí chlapci i do kostela. 
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Popsaný kroj nosí se zde asi 50 – 70 snad i  100 let jenže čím dříve tím byl prostější a méně vyšivek též 
prostějších. Dříve však chodili v kroji všichni a vždy i ve všední dny ve které nosili obnošený oděv sváteční. 
V kožichách a halenkách i malí chlapci. Ještě po postavení gymnasia v Kyjově když šli někteří studenti do školy 
po městsku křičeli na ně zdejší kluci „Židi, židi“ a házeli po nich kamením. Také zde ještě před 50ti lety chasa 
nosila „aksamitky“ s „řezálem“. Byla to tvrdá plstěná čepice na způsob obráceného hrotku na pravé straně 
vyvýšená se zeleným dýnkem, 2 střapci, voničkou a zmíněným „řezálem“ (pštrosím pérem). Dosud podobné 
čepice ve Vlčnově nosí. Celé léto dříve také všichni chodili v konopných gatích a košulách. 
První větší průlom do zdejšího svérázu byl učiněn postavením zdejší továrny v r. 1906. Postavením továrny 

nastal větší příliv cizích lidí založeny tu spolky různé, lidé odcházeli více za výdělkem i dále z domova, kde se 
jim z kroje smáli i z nářečí a také i větším vzděláním se kterým přichází více pohodlí a rozumářství, kroj upa-
dal. Kroj vyžaduje opatrnost strojení a opravdu není moc pohodlný. Také ještě dosud hodně rozšířená mínění 
hlavně v městech považovat člověka v kroji jen za „hloupého Slováka“ k zániku kroje jen přispělo. Také vlivem 
školy zaniká naše nářečí, hlavně tvrdé „no“, které už z mládeže málokdo mluví.
Toto stať o kroji a svérázu jistě se dnes zdá všem rozvláčná, snad i zbytečná. Dočkáli však kniha 100-200 

snad i 300 a více let – snad bude i toto zajímat. 

Rok 1937 kronika Svatobořic – píše kronikář František Ingr:
Stařeček Macek se strýčkem Bimků idů na křížovů cestu v halenách. Tyto haleny už sů jedny z posledních. 

Haleny nosívaly enom chlapy. Zpomínám si na strýčka Buštíka a stařečka Pekárka, da jim Pámbu nebe, jak 
chodívaly v halenách, v jojkách, dlůhé vlasy namaščené, širách s přasků, pane, jací to byly chlapi!
Jojky byly typiské slovácké boty. Pohodlné, široké z měkýma holénkama, hore olemované ale 4 cm širokým 

červeným páskem, bez kramflíků, široké podpatky s kovářsků podkovků. Říkalo sa jim, že sů to boty po celej 
zemi. Dnes ich už nevidět.

A k  temu ešče patří kabela. Pro slováka byla kabela velice potřebná a důležitá věc. Dyž sa šlo do práce 
třeba do vinohrada, lebo do lesa, do kabele vzal všecko: křivák, chleba, špek, trochu páleného, nůžky, pilník 
a na fajfku (dýmku) a míšek s tabákem bylo v ní zvláštní oddělení; pěkně pletený ždarák ze žlutého drátu 
na protahování fajky byl taky na kabeli připevněný. 
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To si zas zpomínám na Kašpara Kulíška, Pámbu im tam odpusť, jaků ten měly pěknů kabelu, jaků tenkrát 
žádný neměl. Oni byly parta fírů. Projednávaly všecky práce při házaní járků a zvodnic (potoků) regulací a ta-
kových prácí; při tem neuměly ani psat. Oni měly svoje vlastní značky (Morseovy to nebyly) ten jezdil na kole, 
namalovaly si kolečko, druhý moc kůřil poznačily fajku, jiný zas muzikant, značily trubku a t. podobně. 

Člověku je jaksi bolno z toho, když vidí, jak to vše pomalu mizí, ty haleny, jojky, kabele a s nimi ta dobrá 
sousedská slovácká nátura, zkrátka všecko, co bylo kdysi slovácké.

Text z kronik je přepsán doslovně, včetně chyb. 
Lenka Gajdová

Cimbalfest ve Valaškém Meziříčí 2023

Zeptala jsem se úspěšné cimbalistky Marušky 
Hajné, studentky Konzervatoře P. J. Vejvanovského 
v Kroměříži, na prestižní cimbálovou soutěž ve Va-
lašském Meziříčí. Poskytla mi tyto informace:

17. - 21. května 2023 proběhl 15. ročník Cim-
balfestu ve  Valašském Meziříčí. Jedná se o  me-
zinárodní festival cimbálu, který se koná jed-
nou za dva roky a  jeho součástí je soutěž ve hře 
na cimbál sólově a v komorní hře. Soutěž je roz-
dělena do čtyř věkových kategorií a na dvě kola. 
Škála repertoáru je od  renesance až po  součas-
nost, takže hráči musí předvést svou dovednost 
ve  všech různých stylech. Hodnotila to porota 
z předních hráčů a pedagogů z Česka, Slovenska, 
Maďarska a  Moldávie. Letos se zúčastnili žáci 
a  studenti od  vynikajícího pedagoga MEd. Petra 
Spěváka, který vyučuje u  nás ve  Svatobořicích- 
-Mistříně pod ZUŠ Dubňany a  zároveň je profe-
sorem na konzervatoři P. J. Vejvanovského v Kro-
měříži. Jeho úžasnou práci ohodnotila i odborná 
porota – jako pedagog dostal OCENĚNÍ ZA PEDA-
GOGICKOU ČINNOST. Velkým úspěchem je získání 

druhého místa v sólové hře na cimbál Marie Hajné 
a ta zároveň obsadila první místo v duetu společ-
ně se svým spolužákem Tadeášem Tomšejem. Oba 
jsou studenty 3. ročníku konzervatoře v Kroměří-
ži. Dalším oceněním bylo rovněž druhé místo žáků 
Josefa Hermana a  Petra Martykána z  naší obce, 
kteří soutěžili v cimbálových duetech. I v nedale-
kých Miloticích měli důvod k oslavě, protože další 
z žáků Petra Spěváka, Kryštof Smolák, se umístil 
na druhém místě v sólové hře na cimbál. Jsme ne-
smírně vděčni za  tak skvělé pedagogické vedení, 
které u nás v obci máme!

Všem zúčastněným a oceněným muzikantům 
ze srdce gratulujeme a jsme hrdi na vzornou re-
prezentaci našeho kraje a České republiky. Ať to 
hraje!

Markéta Varmužová a Maruška Hajná

◾ÚSPĚCHY MLADÝCH◾
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Krajské kolo soutěžní přehlídky ve sborovém zpěvu

Soutěž ve  sborovém zpívání se letos konala 
v Mikulově 8. března a naši šikovní zpěváčci ze 
ZUŠ Dubňany pod vedením Klárky Strýčkové 
získali 1. místo v 1. kategorii. Na klavír je dopro-

vázela Katka Martykánová a  na  flétnu Pavlína 
Hajná. K velkému úspěchu ze srdce GRATULU-
JEME!

Markéta Varmužová

Mistrovství ČR v OCR

Zeptala jsem se našeho spoluobčana Vojty 
Krakoviče na  pár detailů z  posledního závodu 
Mistrovství ČR, kde vyhrál věkovou skupinu  
20-24 let v  OCR – obstacle course racing, což 
se překládá jako extrémní překážkové závody. 
Protože je pro mě těžké se zorientovat v  tolika 
kilometrech a překážkách, nechala jsem výklad 
na něm:

„Mistrovství ČR v  OCR se tento rok konalo 
v Lanškrouně a já jsem se zúčastnil tratí 3 km, kde 
nás čekalo 33 překážek, a 12 km s 43 překážkami. 
Překážky byly balanční, silové a hlavně ručkovací 
a technické. Nevyhnuli jsme se ani plavání. 

Na kratší trase jsem se ze začátku držel kolem 
5. místa, ale díky těžkým překážkám, které pro-
tivníci nezvládali, jsem se postupně dral dopře-
du. Když jsem přiběhl do  cílové rovinky, kde nás 
čekalo posledních 100 m a 5 těžkých ručkovacích 
překážek, tak už jsem byl druhý. Všechny překážky 
jsem dal na první pokus a věkovou skupinu 20-24 
let jsem vyhrál.

Druhý den nás čekal delší závod, kde se sešla 
ještě větší konkurence. Navíc zapršelo a  některé 
překážky tak byly mnohem obtížnější. Běželo se 

mi špatně a klukům jsem moc nestačil. Navíc jsem 
udělal chyby na  2 překážkách, což znamenalo 
penalizaci 10 minut, a to mě odsunulo z 3. místa 
na konečné 5.

V září se v Belgii koná první oficiální mistrov-
ství světa, kam bych se také rád podíval. Je ale 
poměrně těžké se tam kvalifikovat, tak uvidíme, 
jestli se mi to podaří…“

Milý Vojto, je to obrovský úspěch a jsme hrdí 
na takového sportovce z naší vesnice. Gratuluje-
me a budeme držet 
všechny palce, aby 
se Ti podařilo kvali-
fikovat na  mistrov-
ství světa v  Belgii, 
a  samozřejmě pře-
jeme mnoho dalších 
úspěšných kilomet-
rů a překážek.

Markéta 
Varmužová 

a Vojta Krakovič
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Český kytarista Martin Bílek zazářil v evropské soutěži  
rockových kytaristů „Electric Guitarlands“  

a vybojoval třetí místo ve velkém finále

Tato prestižní soutěž byla součástí evropské-
ho turné čtyř věhlasných rockových kytaris-
tů – Gus G (Ozzy Osbourne), Rowan Robertson 
(Ronnie James Dio), Michael Angelo Batio (Ma-
nowar) a  Andrea Martongelli (David Ellefson 
band). Turné mělo celkem 26 zastávek v 11 ev-
ropských státech. Samotná soutěž měla tři fáze, 
přičemž v  první fázi rozhodovala porota na  zá-
kladě zaslaných soutěžních videí. Ve  druhé fázi 
byli nejlepší soutěžící pozváni k účasti na jedné 
ze zastávek turné, kde dostali možnost koncert 
zahájit a předvést své schopnosti v živém prove-
dení. Z  těchto živých soutěžních kol vzešlo osm 
finalistů, kteří se utkali ve velkém finále. V sobo-
tu 20. května se v  italském městě Villa Potenza 
uskutečnilo závěrečné klání soutěže. Porota, 
složená z renomovaných kytaristů Gus G, Rowan 
Robertson, Michael Angelo Batio a dalších zkuše-
ných odborníků, měla za úkol vybrat nejlepšího 
z  finalistů. Martin Bílek ohromil porotu svým 
melodickým a emotivním stylem hry, což mu za-
jistilo třetí místo v celé soutěži. Vítězem soutěže 
se stal Andrea Basili (Itálie), druhé místo obsa-
dil Lorenzo Pulella (Itálie). Martin Bílek (ČR) si 
připsal bronzovou příčku a potvrdil tak svůj ne-
sporný talent. Valerio De Rosa (Itálie) se umístil 
na čtvrtém místě, zatímco ostatní finalisté Erwin 
Nuytemans (Belgie), Konstantinos Symeonidis 
(Německo), Riccardo Piras (Itálie) a Neven Šćuri 
(Chorvatsko) se podělili o páté místo. 

Martin Bílek je dalším úspěšným zástup-
cem českého hudebního světa, který se prosa-
dil na  mezinárodní scéně. Třetí místo v  soutěži 
Electric Guitarlands je nejen úspěchem pro něj 
samotného, ale také pro českou rockovou kytaru.

Martin Bílek (*29. června 1991, Kyjov)
▶	� český rockový kytarista, v současné době 

člen hard rockové kapely Bulvaar (Kyjov) 
a folk rockové kapely Moravians (Svatoboři-
ce-Mistřín)

▶	� organizátor koncertů zahraničních rocko-
vých interpretů na Kyjovsku - Dan Reed 
(USA), Mike Tramp (DNK), Adam Bomb 
(USA), Marco Mendoza (USA), Losing Gravity 
(DEU), Leon Hendrix (USA)

Kontakt  pro média:
Sára Folvarčná
+420739182336
folvarcnasara@gmail.com
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◾ŠKOLSTVÍ, VÝCHOVA, FARNOST◾

Co se děje v naší škole

Přijímací řízení na střední školy

V tomto školním roce končí na naší škole po-
vinnou školní docházku 32 žáků devátého roč-
níku. Navzdory tomu, že letos vychází početně 
velmi silný ročník a sdělovací prostředky infor-
movaly o  tom, že spousta žáků má s  přijetím 
na střední školy obrovské problémy, ti naši do-
padli velice dobře.

Tři žáci projevili zájem o studium uměleckého 
oboru, přijati byli dva – hra na hudební nástroj 
a grafický design. Jedenáct žáků se rozhodlo pro 
učební obory, všichni byli přijati. Zbývající žáci 
si zvolili studijní obory, kromě dvou byli všich-
ni v 1. kole přijati, někteří i na obě školy. Z osmi 
uchazečů o studium na gymnáziu jich bylo při-
jato šest.

Pouze dva žáci museli tedy řešit své další stu-
dium ve 2. kole přijímacího řízení. V něm se jim 

podařilo dostat na  studijní obory. Velmi pěkný 
výsledek, naši žáci byli úspěšní!

Všichni zájemci o studijní obory museli absol-
vovat jednotné přijímací zkoušky z  českého ja-
zyka a literatury a z matematiky. Přípravě na ně 
jsme se věnovali po celý školní rok v běžných ho-
dinách, ale intenzivně také ve cvičení z českého 
jazyka a matematiky, které mají žáci 9. ročníku 
ještě navíc oproti nižším ročníkům. Zájemcům 
byla nabídnuta také další možnost přípravy, kte-
rou však využívala jen malá část z nich.

Studovat na osmiletém gymnáziu projevilo zá-
jem sedm žáků pátého ročníku, z nichž bylo při-
jato pět. I  tato čísla svědčí o tom, že naše škola 
připravuje žáky dobře.

Přejeme všem, ať se jim ve studiu daří.
Monika Formánková, učitelka

Úspěchy našich žáků v Národním testování 5. a 7. tříd 2022/23

Naše škola se každý rok zúčastňuje testování 
žáků 9., 7. a  5. ročníků z českého jazyka, mate-
matiky, anglického jazyka a obecných studijních 
předpokladů. Žáci si tak porovnávají své znalosti 
a dovednosti s ostatními žáky ze škol po celé ČR. 

V dubnu jsme se zapojili do  národního tes-
tování 6 291 respondentů sedmého ročníku 
ze 173 škol, kdy naši žáci uspěli v matematice 
a  anglickém jazyce, kde svůj studijní potenciál 
optimálně využili a  jejich výsledky odpovídaly 
jejich studijním předpokladům. Úspěchu dosáhli 
i v porovnávání výsledků našich žáků 7. ročníku, 
kdy za posledních devět let letošní sedmáci do-
sáhli 1. místa v Aj, 2. místa v Čj a 3. místa v ma-
tematice. 

Testování znalostí a  dovedností se ještě 
ve druhém pololetí zúčastnili naši páťáci. Celkem 
14 142 páťáků z 388 škol si měřilo síly v hlav-
ních předmětech a  obecných studijních před-
pokladech. Výborných výsledků jsme dosáhli 

v českém jazyce, kdy patříme mezi 40 % škol 
s nejlepšími výsledky a  v matematice dokonce 
mezi 20 % nejlepších škol. Dle analytické zprávy 
společnosti SCIO, která testy zpracovávala: 

„ …studijní potenciál žáků je v těchto předmě-
tech využíván dobře. Výsledky žáků jsou na vyšší 
úrovni, než jaká odpovídá úrovni jejich studijních 
předpokladů, učitelé s ním zjevně velmi dob-
ře zacházejí a  žáci pracují nad svoje možnosti.“  
Velkou radost máme i  z porovnávání výsled-
ků žáků 5. ročníku na naší škole za posledních  
9 let: výsledky v Čj, M i Aj jsou nejlepší za celé 
toto období! 

Důležitým výstupem testování je i  podrobná 
zpráva pro rodiče, kde jsou rozebrány znalosti 
a  dovednosti v jednotlivých předmětech v sou-
vislosti se studijním potenciálem jejich dítěte 
i další doporučení vedoucí k zlepšování stavu. 

Jarmila Maradová, zástupkyně ředitele 
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Dětská scéna 2023

K  naší velké radosti postoupili z  okresního 
kola recitační soutěže dva recitátoři: Martin 
Hajný (2. kategorie) a  Lucie Varmužová (3. ka-
tegorie) do Krajského kola postupové přehlídky 
dětských recitátorů v  Brně. Soutěž probíhala  
2 dny v Knihovně Jiřího Mahena a byla veřejná, 
proto jsme mohli slyšet všechny děti ze 4 kate-
gorií, které reprezentovaly své okresy. A  byl to 
vskutku zážitek. Prostředí Mahenovy knihovny 
na Vás dýchne starobrněnskou atmosférou, kde 
si můžete vyhledat svůj kout, přečíst si knihy, 
časopisy, pohrát v dětském koutku, poslechnout 
hudbu nebo si jen tak sednout na pavlač a odpo-
čívat. Mezitím předváděli své jevištní umění mla-
dí nadějní recitátoři. Organizátoři přehlídky ze 
SVČ Lužánky Dětskou scénu výborně připravili 
a dokázali navodit skvělou atmosféru tak, že děti 
své výkony nevnímaly vůbec soutěžně, naopak 
jsme se všichni náramně bavili a hodně nasmáli. 
Za sebe musím říct, že výkony byly úžasné, texty 
velmi vhodné a  trefné a  díky patří všem peda-
gogům, kteří se dětské recitaci věnují. Také zku-
šení porotci z Divadelní fakulty vysoce hodnotili 
všechny soutěžící. Za osobitý projev v přednesu 

povídky ŠTĚNĚ si ocenění poroty odnesla Luc-
ka Varmužová a  zároveň získala CENU DIVÁKA 
ve své kategorii a stejně tak Martin Hajný si zís-
kal svým projevem publikum a taktéž si odnesl 
ocenění CENA DIVÁKA. Unaveni, ale velmi spo-
kojeni a  obohaceni cennou zkušeností jsme se 
vrátili domů. Příští rok se moc těšíme na  další 
výzvy. 

Markéta Varmužová, učitelka

Dne 28. 2. 2023 se v rámci tělesné výchovy uskutečnil školní  
florbalový turnaj na ZŠ Svatobořice-Mistřín.

Turnaje se účastnily tří-
dy druhého stupně, které 
vytvořily čtyři reprezen-
tující týmy v  rámci roční-
ků. Jednotlivá sportovní 
utkání probíhala za hlasité 
podpory žákovského obe-
censtva.

Na  prvním místě se 
umístil tým složený z žáků 
7. ročníků. Druhé místo ob-
sadil 9. ročník a na 3. mís- 
tě skončil tým žáků 8. roč-
níků. 

Gratulujeme k  vynikají-
cím sportovním výkonům 
a všem zúčastněným děku-
jeme za vynaložené úsilí. 

Michaela Matyášová, 
učitelka
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Turnaj v házené - děvčata

Kromě florbalového turnaje chlapců se 
na  naší škole pořádal také turnaj pro dívky, 
a  to v  házené. Mezi sebou si zahrály žákyně 
2. stupně od  6. po  9. třídu. Celkem se proti 
sobě utkaly 4 týmy - z  každého ročníku byl 
poskládán jeden tým. Po vytrvalých bojích se 
nakonec bez prohry na prvním místě umístily 
žákyně 8. ročníku, na druhém místě 7. roční-
ku a na třetím 9. ročníku. Výherkyním gratu-
lujeme.

Veronika Kmeťová, učitelka

Učíme se obvazovat se 3. A

V  rámci tématu Lidské tělo jsme si s  žáky  
3. A vyzkoušeli různé techniky obvazů. Žáci se 
na svých spolužácích učili, jak si zavázat ruku, 
kotník a  koleno v  případě zranění. Práce je 
natolik pohltila, že jsme nakonec obvazovali 
i hlavu. 

Z  některých žáků by podle jejich výtvorů 
mohli být i doktoři, co myslíte? 

Veronika Kmeťová, učitelka

Tvoříme a hrajeme divadlo

Ve třídě 3. B si děti v rámci hodin českého 
jazyka, výtvarné a  pracovní výchovy tvořily 
a vymýšlely maňáskové divadlo. 

V hodinách českého jazyka se žáci rozdělili 
do skupin a společně vymýšleli scénář k vylo-
sované pohádce. Učili se vzájemné komunika-
ci, tvořivosti a domlouvání. Ve výtvarné a pra-
covní výchově potom vyráběli pomocí papíru 
a lepidla hlavu maňáska a při šití jeho těla se 
někteří řádně zapotili. Výsledek jejich tvoření 
ale určitě stojí zato. 

Završením celé práce bylo divadlo, které 
předvedli svým spolužákům. 

Pavlína Štelciková, učitelka
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Úklid obce

Ve  dnech 31. 3. – 2. 4. proběhla v  naší obci 
již tradiční akce - Ukliď si svou obec. Zapojily 
se jak žáci ze ZŠ, tak i  jejich mladší sourozenci 
z MŠ a v neposlední řadě i jejich rodiče. Akce se 
zúčastnil též Myslivecký spolek. Během akce se 
vysbíralo 1220 kg odpadků! Množství opravdu 
veliké, takže byla akce opět úspěšná. 

Všichni účastníci ze ZŠ obdrželi děkovný list 
za účast, hmotnou odměnu a též bylo vylosováno 

15 „sběračů“, kteří získali poukaz na pizzu, kte-
rý věnovala restaurace KD Svatobořice-Mistřín 
pana Luďka Bukvalda, kterému velice děkujeme!

Budeme doufat, že příští rok bude akce opět 
úspěšná, ne ale v množství vysbíraných odpad-
ků, ale v účasti zapojených sběračů. Nejlepší by 
však přece jen bylo, kdyby nebylo co sbírat. 

Alice Kršová, učitelka

Úspěšné divadlo zavítalo do naší školy

Každý rok se naše škola snaží své žáky obohatit 
o nějaký zajímavý kulturní zážitek. Patří k tomu 
také kultura oblékání a základy slušného chová-
ní, které děti touto formou přirozeně trénují. Le-
tos přijelo Divadélko pro školy z Hradce Králové 
přímo k  nám. Představení pro 1. i  2. stupeň se 
hrálo 18. května v  prostorách tělocvičny a  jed-
nalo se o  známé loutkové divadlo, velmi dobře 
ztvárněné dvěma herci. Mladší děti zhlédly Nová 
dobrodružství veverky Zrzečky. Pohádka byla 
hravá, interaktivní, humorná, ale také naučná. 
Vyprávěla a  zpívala o  zvířecích kamarádech 
i  o  lidech. Někteří lidé přírodě ubližovali, jiní 
jí pomáhali. Výchova k  ochraně životního pro-
středí byla tedy hlavním tématem hry. Starším 
žákům byl doporučen Divadelní cestopis, který 
je souborem ukázek z nejslavnějších evropských 
divadelních her od středověku po České národní 

obrození. Šlo o nové nastudování jednoho z nej-
žádanějších programů, jenž se v repertoáru to-
hoto souboru úspěšně drží od roku 2006. 

A  přesné citace z  představení, jimiž se moji 
druháčci dosud baví, jsou jasným důkazem, že se 
divadlo líbilo.

Adriana Koplíková, učitelka
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Exkurze do BRuNO family parku

Žáci 1., 2. a  3. ročníků navštívili v  týdnu ex-
kurzí zábavní park BRuNO v Brně. Pro žáky byl 
animátory v  BRuNU připraven lákavý program 
v týmech, ve kterých navzájem proti sobě soutě-
žili v různých disciplínách. Při plnění náročných 
úkolů využili nejen své schopnosti a dovednos-
ti z oblasti tělesné výchovy, ale také spolupráci 
a komunikaci, zejména při řešení logických úloh. 
Po  splnění všech disciplín byly soutěžícím roz-
dány zasloužené odměny a  následovala volná 
zábava na skluzavkách, trampolínách nebo ská-
kacím hradě. Nejlákavějšími atrakcemi však byly 
lodičky, autíčka a vodní svět. 

Veronika Kmeťová, učitelka

Tvoříme pro maminky – srdce 
z lásky

V hodinách pracovní a výtvarné výchovy děti 
z  3. B třídy tvořily dárečky pro maminky. Pod 
vedením p.  vychovatelky Kamily Kundratové si 
žáci prohlubovali dovednosti při tvoření s kera-
mickou hlínou i vypalovacími barvami. Vyrobili 
krásná srdce, která určitě potěšila všechny ma-
minky. 

Srdíčka potom zabalili do vlastnoručně vyro-
bených a vyzdobených dárkových taštiček. Spo-
lečné tvoření a práce v keramické dílně děti moc 
bavila.

Pavlína Štelciková, učitelka

Návštěva knihovny

Dne 5. 4. navštívily obě první třídy místní 
knihovnu. Paní Faiglová nás velmi mile přivíta-
la a  některé děti byly překvapeny, jak krásnou 
knihovnu v obci máme. 

Na  úvod nás čekalo prohlížení nádherné 
knihy o  koťátkách, kterou věnoval pan Synek 
svým vnoučatům a  jeden výtisk daroval i míst-
ní knihovně. Poté se děti seznámily s moc pěkně 
zpracovanou knihou věnovanou určování času 
a učily se čas poznávat. Dál byly pro děti nachys-
tány knížky jazykolamů a hádanky o zvířátkách, 
též hrátky s čísly. Děti se do aktivit radostně za-
pojovaly a na závěr byly všechny odměněny slad-
kou drobností. Paní Faiglové velice děkujeme 
za to, jak pěkně se dětem věnovala a budeme se 

těšit na SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ ČTENÁŘŮ, které 
v knihovně proběhne 13. června.

Alice Kršová, učitelka
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Poznáváme naši obec – putování 
za památkami naší obce

Dne 23. 5. 2023 se žáci 3. ročníků vydali po-
znávat památky naší obce. Pod vedením znalce 
historie a tradic naší obce pana Rostislava Mara-
dy jsme se seznámili s mnoha zajímavými mís-
ty, o kterých jsme ani nevěděli, že se v naší obci 
nacházejí. Žáci byli aktivní, šikovní a měli mno-
ho dotazů, které pan Marada ochotně a trpělivě 
zodpověděl. 

Za hodnotně strávený čas moc děkujeme. 
Pavlína Štelciková, učitelka

Den dětí pro nejmenší školáky

Neznám dítě, které by se netěšilo na 1. červen. 
Paní učitelka Markéta Varmužová byla tak las-
kavá, že domluvila prvnímu a druhému ročníku 
zábavný Den dětí. Odehrál se v kuželně TJ Sokol 
Mistřín. Nedočkaví žáci byli rozděleni do  čtyř 
družstev podle tříd. Po  vysvětlení pravidel za-
čalo přátelské utkání. Hráči se povzbuzovali 
i učili navzájem. Zapojily se také třídní učitelky 

a atmosféra byla úžasná. Velké poděkování patří 
panu Ivanu Blahovi, který akci řídil. Není důle-
žité, kdo měl nejvíce bodů, podstatné je, že jsme 
si to opravdu užili. Odměnou pro všechny pak 
byla sladká zmrzlina na kulturním domě, za kte-
rou chceme poděkovat panu Bukvaldovi a panu 
Urubkovi. 

Adriana Koplíková, učitelka
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Atletické závody - Pohár rozhlasu 2023

Naše škola se zúčastnila atletických závodů 
v Hodoníně dne 4. 5. 2023. Závodili jsme v ka-
tegorii pro druhý stupeň, konkrétně 6. a 7. roč-
níky. Měli jsme vytvořeny dva týmy. Jeden v ka-
tegorii chlapců a druhý v kategorii děvčat. Školu 
reprezentovalo celkem 16 žáků a žákyň, z toho  
7 chlapců a  9 děvčat. Závodilo se v  těchto dis-
ciplínách: běh na 60 m, skok do dálky, skok vy-
soký, běh na  1000 m (chlapci) a  běh na  600 m 

(děvčata), hod kriketovým míčkem a  štafeta 
4x60 m. Co se týče celkových výsledků závodů, 
tak se lépe umístila děvčata, která se umístila 
na  7. místě ze třinácti týmů. O  trochu méně se 
dařilo chlapcům, kteří obsadili 9. místo ze tři-
nácti zúčastněných týmů. Chtěl bych poděkovat 
všem, kteří reprezentovali naši školu, za předve-
dené výkony v jednotlivých disciplínách.

Tomáš Knotek, učitel

Digitální výchova

Na  naší škole probíhají během 2. pololetí 
workshopy digitální výchovy Replug me pro 
žáky 2. stupně a  tato problematika je shrnuta 
i v semináři pro rodiče.

Žáci jsou seznamováni jak s nástrahami někte-
rých aplikací, tak i s možností, jak se od interne-
tu a telefonu na chvíli odstřihnout („replug me“ 
– odpoj mě).

Snaží se rozpoznat rozdíl mezi přáteli a  fo-
llowery, chápou význam kvalitního spánku 
a  alternativy trávení volného času jinak, než 
na sociálních sítích. Učí se pochopit rozdíl mezi 

komunikací „z  očí do  očí“ a  tou po  síti či SMS; 
rozlišit význam jak mimiky, tak i jiných neverbál-
ních projevů, od kterých jsou sociální sítě a jiné 
způsoby komunikace prostřednictvím PC či tele-
fonu oproštěny.

Jsou jim vysvětlovány nástrahy komunikace 
s cizími lidmi po internetu a to, že obrázek, fotka 
apod. může v realitě vypadat zcela odlišně.

Tematika celé digitální výchovy je velmi ob-
sáhlá, přesto je žákům podávána hravou, zajíma-
vou a poutavou formou.

Alice Kršová, učitelka



22 Letní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2023

Hola, hola, škola volá – setkání s budoucími prvňáčky

Školní rok 2022/2023 se chýlí ke konci a nynější předško-
láci se už připravují na velký krok do nové etapy jejich života 
– vstup do 1. třídy ZŠ. 

16. května proběhlo první setkání budoucích školáků v naší 
škole. Děti si prohlédly jednotlivé třídy i odborné učebny. Vy-
zkoušely si práci na interaktivní tabuli i závěrečné sportovní 
dovádění v tělocvičně školy. Děti byly moc šikovné a všechny 
aktivity splnily na jedničku. 

Na budoucí školáky i jejich rodiče se těšíme při druhém se-
tkání, kde budeme společně tvořit, a rodiče získají informace 
o  školních pomůckách, které budou děti potřebovat v  první 
třídě, školní družině i chodu školní jídelny. 

Pavlína Štelciková, učitelka

Ohlédnutí za letošním školním rokem – školní družina

Blíží se konec školního roku. A  to je pro nás 
příležitost ohlédnout se zpět a  zhodnotit uply-
nulé období, které jsme trávily s Vašimi dětmi. 

Na začátku školního roku se prvňáčci seznámi-
li nejen s novým prostředím a novými kamarády, 
ale především s  pravidly chování, která patří 
do každodenního života školní družiny. Pravidla 
jsme postupně vytvářely společně s dětmi.

V  jednotlivých odděleních ŠD nacházely děti 
po  celý rok nejen odpočinek po  vyučování, zá-
zemí při odchodech či návratech ze zájmových 
kroužků, klid, pohodu, ale i nenásilné rozšiřování 
získaných vědomostí z  vyučování. Učily se vzá-
jemnému soužití v kruhu svých vrstevníků. 

Dětem jsme nabídly nespočet zájmových 
a vzdělávacích činností – např. Strašidelný týden, 
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vánoční a  velikonoční dílničky, tvoření ke  Dni 
otevřených dveří, kouzelnické představení, sou-
těže - bojovky…Pokud počasí dovolilo, trávili 
jsme hodně času venku. Na školním hřišti probí-
haly turnaje ve fotbale, hráli jsme různé pohybo-
vé a přírodovědné hry.

Chceme poděkovat všem, kteří se podíleli 
na klidném a pohodovém chodu družiny a něja-
kým způsobem nám byli nápomocni. Moc si toho 
vážíme. 

Vychovatelky školní družiny
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Mateřské školy
Blíží se nám konec školního roku a my máme za sebou  

spoustu krásných zážitků.

V lednu byl ukončen plavecký kurz a děti, kte-
ré se ho s nadšením zúčastnily, obdržely diplom. 
Ještě před zápisy do prvních tříd si v rámci bez-
problémového vstupu do  ZŠ paní učitelky při-
pravily ukázku práce s  předškoláky pro rodiče, 
jejíž součástí bylo i vyjádření paní psycholožky 
k  tématu školní zralosti a  potřebné informace 
jim poskytli i zástupci školy.

Pak následoval edukační program pro všech-
ny děti Bob a Bobek, který šířil osvětu zdravého 
pohybu, který je v dnešní předigitalizované době 
velmi důležitý. V  měsíci březnu jsme s  dětmi 
navštívili místní knihovnu a také proběhla akce 
čtení pohádek ve školce. Děkujeme tak všem ma-
minkám a babičkám, které přišly dětem přečíst 
pohádku. Ve spolupráci s rodiči jsme pokračova-
li při velikonočním tvoření. Děti si se svými nej-
bližšími vytvořily spoustu krásných velikonoč-
ních dekorací, účast byla hojná. Přijela také paní 
malérečka se svou ukázkou techniky zdobení 
vajíček. Po Velikonocích jsme se prostřednictvím 
hudebního dua z Konga na KD seznámili se živo-
tem v Africe a zatancovali jsme si i africký tanec. 

Několikrát nás navštívila dětmi oblíbená divadla 
a kouzelník, v rámci programu Mytí rukou jsme 
se naučili, jak si správně ruce mýt, a tradiční oče-
kávanou událostí byla besídka k  svátku všech 
maminek. Dopoledne plné zábavy a  překvape-
ní zažily děti na  svůj svátek s  divadlem Koráb, 
všichni jsme si to náramně užili. Výlet jsme letos 
pojali jako pirátské dobrodružství, a to plavbou 
lodí po Baťově kanále a zanedlouho poté si děti 
vyzkoušely být malými hasiči, když do naší škol-
ky přijeli místní hasiči se svou ukázkou hasičské 
techniky a prohlídkou auta.

Teď už jsou prázdniny za dveřmi a je po zápi-
sech jak do prvních tříd, tak i do naší MŠ. Jako 
každý rok se nám bude s předškoláky loučit těž-
ce a určitě ukápne i nějaká ta slzička. S radostí je 
přivítáme, když se na nás už jako školáci přijdou 
někdy podívat. Ale život ve školce jde dál a my se 
budeme těšit na nové kamarády, kteří k nám při-
jdou zase v září. Ještě jednou děkujeme všem ro-
dinným příslušníkům dětí za spolupráci v tomto 
školním roce a přejeme krásné, pohodové léto. 

Kolektiv MŠ Svatobořice
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Ťuk, ťuk! Kdopak to klepe na dveře?

Je tu léto. Za  malou chvíli se děti rozutečou 
na  prázdniny a  s  sebou si nesou plné hrsti ve-
selých vzpomínek na  akce, které jsme ve  škol-
ce společně podnikli. Poslední měsíce školního 
roku jsme se opravdu nenudili. Během veliko-
nočních svátků jsme se zúčastnili výtvarné sou-
těže Zámecký superhrdina, kterou organizoval 
jeden z nejkrásnějších zámků jižní Moravy, Slav-
kov. A měli jsme úspěch, který nám doslova vy-
razil dech a udělal vážně radost. Ze 400 přihláše-
ných prací si děti z naší mateřské školky odnesly 
první a  třetí místo! První místo získal Samuel 
Švidroň a  třetí místo obsadila Jana Němčanská 
– oba parádně zpracovali pohádkový komiks 
o princezně Ladoňce a jejím skřítkovi, který by-
dlel v klavíru. Jejich tvorba porotu opravdu zau-
jala a my jsme na ně velmi pyšní. Gratulujeme! 

Hned po pálení čarodějnic, které jsme si jako 
vždy parádně užili, jsme se začali připravovat 
na oslavu Dne matek. Pilně jsme nacvičovali pás-
mo tanečků, básniček a  písniček. A  letos jsme 

připravili speciální akci – společné tvoření tatín-
ků s  dětmi. Vlastnoručně vyrobené dárky hřejí 
u srdce nejvíce – proto naše milé maminky do-
staly krásná srdíčka! Ale nezapomněli jsme ani 
na Den otců. Na oplátku maminky s dětmi vyro-
bily zábavné drobné dárky pro své hodné tatín-
ky. A po tomto snažení přišla zasloužená odmě-
na. Velký dobrodružný výlet do lanového centra. 
Mámy mají svůj den, tátové taky – a co děti? Den 
dětí jsme oslavili ve velkém stylu. Spousta smí-
chu, her i zábavy a také poučení v podobě ukáz-
ky výcviku canisterapie.

Poslední akcí školního roku bylo pasování 
předškoláků a loučení se s nimi. Nástup do první 
třídy je důležitým mezníkem v  životě každého 
dítěte, ke kterému směřuje celé předškolní vzdě-
lávání. A  my našim milým budoucím prvňáč-
kům přejeme, ať se jim ve škole hlavně líbí a ať 
na  svou milou mateřinku vzpomínají s  láskou 
a úsměvem!

Kolektiv MŠ Mistřín
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Farnost

Letos budeme slavit v kostele výročí

Je to výročí od  postavení „nového“ kostela 
a  hlavně jeho posvěcení. Nového proto, že ješ-
tě dříve stál na  místě zvaném Kostelíky kostel 
vysvěcený už pravděpodobně v roce 1286, když 
obec stála tehdy jen o kousek dál, na trati zvané 
Staré Mistříny. Tento kostel byl patrně vypálen 
a  obec zpustošena za  česko-uherských válek 
za vlády Jiřího z Poděbrad, v letech 1468-1470. 
Po dalších nájezdech a válkách, zvláště třicetile-
té, byla vesnice zničena a farnost byla přenesena 
do Milotic. I nový Mistřín, který po skončení tři-
cetileté války vznikl, zůstal přifařený do Milotic. 
Starý kostel ještě stál, ale jen v troskách. Oficiál-
ně byl zrušen a odsvěcen v roce 1626. Zachovala 
se z něj pouze křtitelnice, která byla instalována 
do  nového kostela. Od  začátku 18. století usi-
lovali mistřínští o  postavení nového, vlastního 
kostela. Trvalo to dost dlouho, než byla vyřízena 
žádost o povolení stavby. Nakonec se to podaři-
lo, lidé se s  obětavostí dali do  díla. Bez požeh-
nání a pomoci milotického faráře P. Kašpara Kli-
meše a bez patronace hraběte Karla Serenyiho 
ze zámku by se to neobešlo. Kostel byl posvěcen 
2. července 1743, tehdy v den svátku Navštívení 
Panny Marie, a  také byl zasvěcen této událos-
ti ze života Panny Marie. Kostel tehdy posvětil 
P. Karel Kryštof Ležatka, farář a děkan z Milotic. 
Letos to tedy bude 280 let! Oslavy tohoto výročí 
se uskuteční o farní pouti, která proběhne spolu 
se dnem farnosti, přesně 2. července.

 Dovolte mi stručně zmínit, kteří kněží během 
těchto 280 let zde působili (jejich jména si také 
můžete přečíst na pamětní desce v předsíni kos-
tela) a co významného se v době jejich působení 
ve  farnosti událo. Po  postavení kostela se Mis-
třín stal kuracií, spravovanou z Milotic. Prvním 
kurátem byl milotický farář P.  Ležatka do  roku 
1757. Po něm to byl P. Bartoloměj Goldman, kte-
rý spravoval tuto kuracii do r. 1797. Dalším kro-
kem k osamostatnění mistřínského kostela bylo 
zřízení funkce tzv. lokálního kaplana, tedy kně-
ze, který sídlil už v Mistříně, ale byl podřízen fa-
ráři v Miloticích. Po zrušení velehradského kláš-
tera Josefem II. se do Mistřína dostal jako první 
cisterciák P.  Antonín Rafael Lechner, kyjovský 

rodák, a sídlil zde a působil v letech 1785-1820, 
tedy zatím nejdéle v  historii nového kostela. 
Druhým lokálním kaplanem byl P. Tomáš Blatník 
(1820-1834). Za  něho po  úderu blesku v  roce 
1827 v  kostele hořelo. Napsal také německy 
historii kostela. Dalším lokálním kaplanem byl 
P.  Melichar Škrobánek (1836-1851). Dále pak 
P. Tomáš Coufal (administrátorem jen od května 
do  října 1851). Dalším lokálním kaplanem byl 
P.  František Lipnický (1851-1855), který však 
dosáhl toho, že kuracie byla povýšena na farnost 
(1854) a P. Lipnický se zde stal prvním farářem 
a  jako takový zde působil do  své smrti v  roce 
1866. Potom zde krátce působili dva administrá-
toři: P. František Petržel (květen až říjen 1866) 
a P. Jan Schneider (1866-1867). Dále zde byl fa-
rářem P. Jakub Lampka (1867-1879). Další farář 
byl P. František Teplíček (1879-1891). Dále spra-
voval přechodně jako administrátor po  dobu 4 
měsíců P. Antonín Dostál. Po něm se stal farářem 
P.  František Gogela (1891-1907). Za  něj bylo 
v Mistříně zřízeno kaplanské místo a v době jeho 
správy zde působilo šest kaplanů: P.  František 
Odstrčil (1895-96), P.  Rudolf Fryčaj (1896-97), 
P.  Robert Honza (1897-1900), P.  František Ky-
něra (1900 a  1902), P.  Karel Gregor (1900-03) 
a  P.  František Kuzník (1903-07). V  té době zde 
byla založena Kostelní jednota, která pomáhala 
v ekonomických záležitostech farnosti. Další fa-
rář byl P. Jan Halouzka (1907-1918). Byl to vlas-
tenecký spisovatel, začal psát také kroniku far-
nosti. Dal vymalovat presbytář, sakristii a  také 
dal pořídit sochy sv. Cyrila a Metoděje. Za něj zde 
působili kaplani P.  Rudolf Janečka (1907-11), 
P. Vojtěch Chromeček (1911-12) a P.  Jan Petráš 
(1912-24). Dále jako farář nastoupil P.  Jaroslav 
Soušek (1918-1930). Za  jeho působení zde 
byli kaplany ještě P.  Petráš a  P.  Ferdinand Pur 
(1924-31). V tomto období se podařilo vymalo-
vat interiér kostela (1921), dostavěl se Lidový 
dům (1926), při příležitosti generální vizitace 
olomouckého arcibiskupa Dr.  Leopolda Preča-
na (1927) byla dána do  kostela křížová cesta 
od Bohumila Beka, před kostelem byly postave-
ny široké schody. Po  smrti P.  Souška nastoupil  
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jako farář P. Bonifác Dorazil, který zde pobyl pou-
ze rok (1930-1931). Jako kaplan sem nastoupil 
P.  Rudolf Sigmund, který se sice na  chvíli stal 
administrátorem, ale při příchodu nového fa-
ráře, P.  Jana Sigmunda (jen shoda jmen), zůstal 
dále kaplanem (do  roku 1934). P.  Jan Sigmund 
působil v Mistříně od roku 1932 do roku 1950. 
Během tohoto období zde dále působili jako 
kaplani P.  Jan Kohoutek (1935-36), P.  Bohumil 
Chytil (1936), P. Jan Huňka (1937-41), P. Jan Vi-
tovský (1941-46), P.  Maxmilián Elbl (1946-50), 
který pak ještě další rok sloužil ve farnosti jako 
administrátor. Za  působení P.  Jana Sigmunda 
se uskutečnila přístavba kostela, která byla za-
vršena konsekrací, biskupským svěcením, kte-
ré vykonal Dr.  Josef Schinzel, pomocný biskup 
z Olomouce, na hody 17. 11. 1940, aby byl dán 
liturgický podklad těmto hodům. V  Mistříně 
se v  tomto období konaly i  primice (první mše 
sv.) nově vysvěcených kněží, kteří z naší farnos-
ti pocházeli: P.  Josef Řihák, P.  Petr Němčanský 
(oba 1940), P. Josef Krakovič (1943), P. Bohumil 
Měchura (1947) a  P.  Jan Železník (1948). Pak 
nastoupil do Mistřína jako farář P. František Ja-
vor (1951-1956). Za  něj byla opravena fasáda 
kostela i malba uvnitř (1953). Působil také dob-
ře v duchovní správě. Po něm nastoupil P. Ferdi-
nand Střelec (1956-1978), který byl také od roku 
1973 místoděkanem pro Kyjov. Za jeho správcov-
ství byla opravena střecha věže kostela (1960), 

postaveny nové varhany (1964), rekonstrukce 
elektrického vedení (1966) a  obnova výmalby 
kostela (1967), byla opravena fasáda kostela 
(1969-70) a proběhlo zde biřmování (1970). Byl 
zde vybudován obětní stůl otočený k lidu a am-
bón pro předčítání Božího slova (1974). Dalším 
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duchovním správcem byl P.  Josef Botek (1978-
1991). Byl také kyjovským místoděkanem. Pro-
tože fara procházela opravou a přestavbou, ještě 
do hodů v roce 1978 spravoval farnost z Kyjova, 
kde předtím působil jako kaplan. Za jeho správ-
covství bylo přebudováno kněžiště kostela pod-
le nových liturgických pravidel (1980-81), byla 
provedena venkovní povrchová úprava (1982), 
vymalování interiéru (1986), výměna a  zdvo-
jení kostelních oken (1987). V roce 1981 přijel 
biskup Josef Vrana a  posvětil nový obětní stůl 
a  zároveň udělil svátost biřmování. Mistřín na-
vštívil i  arcibiskup Dr.  František Vaňák v  roce 
1990. V  roce 1991 P.  Botka vystřídal ve  funkci 
faráře P. Radim Hložánka, který přišel z nedale-
kého Kostelce. Působil ve farnosti do roku 2009. 
Od roku 1993 do 2001 vykonával funkci děkana 
kyjovského děkanátu. Byl také čestným kanovní-
kem kolegiátní kapituly v Kroměříži. Za něho pů-
sobili ve  farnosti jáhen Miroslav Strnad (1993-
94) a  kaplan P.  Miroslav Suchomel (1994-95), 
který zároveň byl administrátorem v Miloticích. 
V době působení P. Hložánky nastoupil na boho-
sloveckou přípravu místní rodák Jaroslav Špargl, 
který byl vysvěcen na kněze a měl primici v Mi-
stříně v roce 2005. Byl vystavěn sportovní areál 
jednoty Orel, který požehnal apoštolský nuncius 
mons. Giovanni Coppa. Proběhlo zde i několikrát 
udílení svátosti biřmování, a  to v r. 1992, 1996, 
2000 (Mons. Jan Graubner) a 2003 a 2007 (Mons. 
Josef Hrdlička). V kostele bylo instalováno nové 

plynové topení a také nová střecha (2000) a ná-
sledně i fasáda kostela. Když v lednu roku 2017 
zemřel, podle svého přání byl pohřben na  mi- 
střínském hřbitově v  kněžské hrobce. V  roce 
2009 nastoupil do  farnosti P.  Josef Vysloužil. 
Za jeho působení začaly farní dny (v roce 2010), 
které se konají každý rok při příležitosti poutní 
slavnosti ke svátku Navštívení Panny Marie podle 
zasvěcení kostela, což je ale také, jak již víme, vý-
ročí prvního posvěcení kostela v roce 1743. Nej-
prve se tyto farní dny konaly v orelském areálu. 
V roce 2010 se uskutečnila rekonstrukce střechy 
na farní budově. V roce 2012 zde udílel svátost 
biřmování arcibiskup Mons. Jan Graubner. V roce 
2014 P.  Josef Vysloužil odešel do  farnosti Velká 
nad Veličkou a na  jeho místo jsem nastoupil já, 
který jsem zde doposud. Není nutné rozepiso-
vat příliš, co jsme společně v naší obci a farnosti 
prožili. Jen uvedu to, že brzy po mém příchodu, 
v  září 2014, se konal pohřeb zdejšího rodáka 
P. Bohumila Měchury. Pokud jsem zmiňoval svá-
tost biřmování u  svých předchůdců, zmíním ji 
ještě také za svého působení: bylo to v roce 2017, 
kdy ji uděloval Mons. Jan Graubner, a poslední le-
tos, 15. dubna, přičemž byl udělovatelem Mons.  
Josef Nuzík, prozatímní administrátor arcidiecé-
ze, Tuto svátost přijalo 30 převážně mladých lidí.

Přeji naší farnosti, ať dále vzkvétá. Přeji také 
Vám všem krásné a požehnané letní dny.

P. Bedřich Horák, farář

Pouť dětí na Svatý Hostýn

Na prvního máje vyjelo padesát malých pout-
níků s  doprovodem na  Svatý Hostýn. Celou 
poutí nás provázel otec Bedřich Horák. Hned 
zrána jsme začali modlitbou svatého růžen-
ce a  zpěvem. Po  necelých dvou hodinách jsme 
spočinuli na prahu poutní baziliky Nanebevzetí 
Panny Marie. Velkolepý chrám se dvěma věžemi 
je nejvýše položenou sakrální stavbou na  Mo-
ravě. Dominantou průčelí je mozaikový obraz 
Panny Marie Svatohostýnské z  r. 1912, složený 
z 260 tisíc barevných kamínků. Nad obrazem je 
nápis: ZŮSTAŇ MATKOU LIDU SVÉMU. V poutní 
bazilice stojí nad hlavním oltářem socha Panny 
Marie v životní velikosti s Ježíškem, který metá 
blesky určené Tatarům zobrazeným dole. Tito 
krutí nájezdníci na  počátku 13. století ohrožo-

vali Evropu a  v  r. 1241 vpadli také na  Moravu, 
kde vraždili a  drancovali. Lidé hledali útočiště 
na horách a v lesích. Ti, kdo se uchýlili na Hostýn, 
trpěli nedostatkem vody, proto se modlili k Mat-
ce Boží a na  její přímluvu zde vytryskl pramen 
a mohutná bouře donutila Tatary k ústupu. Úctu 
k Matce Boží šířili na Moravě sv. Cyril a Metoděj. 
Podle legendy došli bratři ze Soluně také na Hos-
týn a zde rozmetali pohanské obětiště a postavili 
mariánskou kapli. V  bazilice jsme prožili krás-
nou mši svatou, kterou sloužil otec Bedřich a při 
které jsme zpívali i  s  ostatními poutníky písně 
při kytaře. Na  závěr mše došlo i  na  Bavorské 
litanie. Navštívili jsme také kapli s  plačící Pan-
nou Marií z La Sallety a otec nám řekl další za-
jímavost o tomto francouzském poutním místě. 
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V okolí kostela se nacházejí hned 2 křížové cesty 
– stará klasicistní a druhá s mozaikovými obrazy 
– tu jsme si prošli a děti četly jednotlivá zastave-
ní. Důležitou částí každé pouti je čas na rozjímá-
ní, ale též na nákup suvenýrů, svíček a perníků, 
abychom podělili naše nejbližší. A  po  dobrém 
obědě jsme si ještě nabrali hostýnskou vodu, 
která má uzdravující a  posilující účinky. První 
květen se nám velmi vydařil, na Hostýně bylo ce-

lou dobu slunečno a u Panny Marie jsme se cítili 
jako doma u maminky. Modlili jsme se za celou 
farnost a zpátky jsme přijeli duchovně posilněni. 
Na vítězném oblouku, který odděluje presbytář 
od chrámové lodi, je ve zlatém nápisu hostýnská 
prosba: ZDRÁVAS VÍTĚZNÁ OCHRANO MORAVY. 
ZŮSTAŇ MATKOU SVÉMU LIDU.

Díky za krásný a požehnaný den.
Markéta Varmužová
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Kyjovské Slovácko v pohybu
Kyjovské Slovácko v pohybu podporuje pomoc všemi směry

Mnoho rodin denně bojuje s  nepřízní osudu 
vlastního či svých blízkých, a tak je nutné pomoci 
napříč generacemi všem, kteří to potřebují. Život 
dokáže být velmi těžký a ne každý ví, na koho se 
obrátit, komu si říci o pomoc nebo se jen svěřit 
s tíhou na duši. V Kyjově je řada odborných slu-
žeb, které se zabývají mnoha různými způsoby 
pomoci, ať už se jedná o práci s duševně nemoc-
nými, mentálně postiženými, osobami sociálně 
vyloučenými a  neméně intenzivní spoluprací 
s  dětmi, seniory či znevýhodněnými rodinami. 
Velmi důležité pro mnoho z nás je také informa-
ce, že většina těchto služeb je zdarma.

Projekt, který zaštiťuje Kyjovské Slovácko 
v pohybu, chce pomoci v lepší orientaci nabíze-
ných služeb, aby co nejširší veřejnost věděla, kdo, 
kde a jak může pomoci. Každá situace v životě má 
řešení, podstatné je vědět, na koho se obrátit.

Partnery tohoto projektu jsou: Centrum sociál- 
ních služeb města Kyjov, p.o. města Kyjova, 
Educante, z.s., Krok Kyjov, z.ú., Město Kyjov 
a  Sociálně-psychiatrické centrum – Fénix, 
o.p.s. Nabídku služeb každé z těchto organizací  

najdete na  plakátu níže, kde jsou také přímé 
kontakty: telefon, e-mail i  adresa. Pokud cítíte, 
že vy nebo někdo z vašich blízkých by uvítal po-
moc, nebojte se kontaktovat kohokoli z  těchto 
partnerů. Každý udělá maximum pro to, aby vám 
usnadnil těžkou chvíli, kterou prožíváte.

Jako Kyjovské Slovácko v pohybu chceme cílit 
na maximální provázanost a následnost nabíze-
ných fakultativních a  sociálních služeb a  jejich 
aktivit. Po  celou dobu projektu bude naší pod-
statou koordinace této mezioborové spolupráce, 
a to nejen v Kyjově, ale i na úrovni obcí a mikro-
regionů celého Kyjovska. Současně se také zamě-
říme na  podporu komunitního života v  obcích 
a jeho aktivity. Věříme, že i u vás v obci se může-
me setkat, uspořádat besedu na zajímavá téma-
ta, která nás obohatí. Pokud byste měli jakoukoli 
otázku či podnět k  našim aktivitám, ozvěte se 
nám na mail: opz@kyjovse-slovacko.com

Už jste si adoptovali houpačku?

„Houpání aktivuje mozek, zvyšuje inteligenci, 
zlepšuje vnímavost a spánek. Je vědecky dokázáno, 
že houpáním dochází k okysličování a prokrvování 
mozku. Tím se v těle spustí limbický systém a ten 
zapříčiní aktivaci příjemných pocitů…“ Už jen to je 
dobrý důvod vyrazit na některou z houpaček z pro-
jektu „Rozhoupaná kyjovská krajina“. Pokud je to 
pro vás málo, vyrazte k houpačce pěšky či na kole 
a uděláte navíc něco pro své fyzické zdraví. Pořád 
málo? Tak vězte, že často najdete houpačky na mís-
tech nepoznaných. Možná obyčejných – v  polích, 
na  lukách, v  remízcích, které byste jinak minuli 
bez povšimnutí. Ale houpačka vám dá důvod tato 
místa navštívit. Pohoupat se a  pokochat krásnou 
krajinou našeho Kyjovska. 

Houpačky najdete v Kyjově i okolních obcích. 
Od  Mouchnic po  Ratíškovice a  od  Násedlovic 
po Bzenec. Každá je jiná, jedna je maličká a jen se 
„hojdá“, další je zavěšena na  pořádně dlouhých 
lanech a podle toho i „létá“. Někde je z houpačky 

výhled po dalekém kraji a jinde zas jen kousíček, 
na  blízký rybníček. Někde je schovaná v  klidu 
polí a jinde na zhoupnutí na ní budete stát „fron-
tu“. Jen si najít tu svoji. 😊 

Když budete chtít navštívit všechna místa, 
máte co dělat! Za sedm let projektu se podařilo 
pověsit už 40 houpaček! To s sebou nese spoustu 
práce a starostí. Proto jsme se rozhodli přistou-
pit k  tomu, že houpačky nabídneme k „adopci“. 
Máte svoji oblíbenou houpačku z  Rozhoupané 
kyjovské krajiny? Často ji navštěvujete a  záleží 
vám na ní? Přihlaste se jako její „adoptivní rodič“. 
Vaší povinností bude kontrolovat její stav a hlá-
sit její případné závady a  poškození. O  další se 
postaráme my, jako doposud. 

Více informací k  houpačkám i  pravidla nefi-
nanční adopce se dozvíte na facebooku Rozhou-
paná kyjovská krajina nebo na webu 
https://www.kyjovske-slovacko.com/.

Marcela Ingrová, Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s.
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Životní prostředí
Co jsme v roce 2022 udělali pro životní prostředí?

Díky obyvatelům se naše obec může za  rok 
2022 pochlubit výsledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení předaného ke  zpětnému odbě-
ru společnosti Elektrowin o  celkové hmotnosti 
17,21 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 
4,97 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu 
elektřiny a  snížili produkci skleníkových plynů. 
Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď 
a  hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací ode-
vzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědče-
ní o podílu na zlepšení životního prostředí, které 
na základě dosažených výsledků vystavil kolek-
tivní systém pro sběr a  recyklaci vysloužilých 
spotřebičů Elektrowin. Vyplývá z něj, že díky na-
šim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2022 
k úspoře produkce CO2 o 205,48 tun. Tipnete si, 
kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 80 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit a  spotřebovat 
10  091,39 litrů ropy. Představte si, že z  tohoto 

množství se pokryje spotřeba pohonných hmot 
auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1, 
a to 378 krát. Došlo také k úspoře 103 882,79 kWh  
energie. Asi stejné množství, jako kdybychom 
spustili cyklus myčky nádobí 103 883 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se poda-
řilo vrátit do výroby 9 954,79 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa je možné použít 
pro výrobu 408 ks nových praček, aniž by bylo 
nutné těžit železnou rudu. Recyklací vysbíraných 
spotřebičů se také podařilo získat 345,97 kg 
mědi, což stačí pro ražbu 61506 1€ mincí, nebo 
423,75 kg hliníku, který by stačil na  výrobu 
28251 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! 
Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitel-

né materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením 
do popelnice se elektrozařízení nedostanou k re-
cyklaci, ale skončí nevyužité na  skládce. Ode-
vzdávejte spotřebiče na  sběrný dvůr nebo po-
slednímu prodejci při zakoupení nového!
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Podkověnka
Podkověnka na jaře

Naše podkověnkové jarní nácviky se nesly 
v  duchu přípravy na  DPS J. Měchury, Smrtné 
neděle, jarních her, nácviku nových písní, taneč-
ních kroků, utužování tělesné zdatnosti a  pří-
prav na dětské verbíře a svatodušní Královničky. 
Po  absolvování všech těchto akcí nás čeká roz-
loučení před prázdninami s  táborákem a  s  ně-
kterými se uvidíme v  srpnu v  průvodu na  Slo-
váckém roku. 

Rádi bychom poděkovali za celoroční podporu 
naší mladé folklorní generace, rodičům za  péči 
a  důvěru, sponzorům, škole, obci, chlapcům 
z chasy i členům Krušpánku za spolupráci. 

Přejeme všem krásné, zasloužené a  odpočin-
kové léto a po prázdninách se opět budeme těšit 
na Vaše šikovné dětičky u nás v Podkověnce.

Vedoucí Podkověnky

Malí verbíři na velké soutěži

Již po několikáté se zúčastnili chlapci z Podko-
věnky soutěže o nejlepšího tanečníka – juniora 
SLOVÁCKÉHO VERBUŇKU na  kyjovském Dol-
ňácku. Letos se akce konala v Dubňanech v pří-
rodním areálu a  všechny verbíře doprovázela 
CM Petra Šrahulka z Milotic. V odborné porotě 
zasedli zkušení verbíři z  Kyjovska. Za  Podko-
věnku vystoupili: Oliver Novák, Oliver Kühtre-
iber, Lukáš Kasan ve  společném verbuňku se 
soutěžícími chlapci: Alfréd Ošťádal (2. místo), 
Sebastián Ošťádal (1. místo), Fabián Ošťádal 

(za Krušpánek – 1. místo), Jiřík Izák (3. místo). 
Vojta Gongala, který se strašně těšil a poctivě se 
připravoval, bohužel onemocněl. Pro malé kluky 
byl určitě největší zážitek zaverbovat si na pódiu 
s  necelou dvacítkou dospělých verbířů. K  velké 
radosti jen z  naší obce soutěžilo 7 statečných, 
z nichž Ondra Výlet a Dominik Hajný postoupili 
do Strážnice a my jim budeme držet všechny pal-
ce. Pokud byste chtěli vidět verbovat kluky Oš-
ťádalovy, tak máte možnost na  Kunovském létě 
v Uherském Hradišti, na MFF ve Strážnici nebo 

◾Z ČINNOSTI SPOLKŮ A SESKUPENÍ◾
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na Slováckém roku v Kyjově. Rostou nám tu ši-
kovní budoucí stárci. Velký dík patří mladým 
verbířům ze Slováckého krúžku, kteří chodili 
na  zkoušky Podkověnky a  věnovali se našemu 

potěru a strýcovi Rosťovi Maradovi, který naše 
verbíře celoživotně podporuje. 

Markéta Varmužová, vedoucí Podkověnky

Rodinné centrum Krteček
Nezištná práce služebních maminek

Touto cestou jménem rodinného centra Krte-
ček ze srdce děkuji služebním maminkám za za-
jištění chodu herny a veškerých aktivit, jichž se 
zhostily. Tím, že služebních maminek je dlouho-
době početně málo, dochází občas ke  složitější 
situaci v koordinaci všech soukromých a pracov-
ních činností a  nastává u  maminek otázka, jak 
skloubit výchovu dětí, zajištění rodiny a  práce 
s akcemi Krtečka. Naštěstí se jim to vše daří sladit 
a mě těší velký zájem ostatních maminek, které 
navštěvují Krtečka, že se chopí iniciativy a samy 
se angažují v organizaci činu, který mění ve sku-
tek, jenž potěší především jejich děti. DĚKUJI.

Po prázdninách v průběhu měsíce září se mo-
hou děti navštěvující Krtečka těšit na  program 
a komentovanou prohlídku hřebčína Dobrovské-
ho ve Vacenovicích. Přesný termín se s majiteli 
hřebčína dolaďuje a  o  všem podstatném budu 
rodiče informovat.

Přeji všem pohodové a spokojené léto.
Za RC KRTEČEK Jitka Janošťáková
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Nový kroužek Můzohrátky v prostorách RC Krteček

Poslední dva měsíce tohoto škol-
ního roku se pro děti ve  věku 5 až 8 
let otevřel kroužek Můzohrátky, který 
probíhal v nádherných prostorách ro-
dinného centra Krteček. S dětmi jsme 
si užili spoustu zábavy a  osvojili si 
nové dovednosti. Vyzkoušeli jsme si 
hru na tělo a perkuse, naučili se nové 
písničky, hravou formou jsme trénova-
li dech, sluch a postavení těla. Aktivity 
také podporují paměť a pozornost. 

Můzohrátky jsou zkrátka pro každé-
ho, koho baví hudba, případně by rád 
v budoucnu hrál na nějaký hudební nástroj/zpí-
val/tančil. Děti zde mají prostor zjistit, co by je 
vlastně mohlo bavit. Osvojí si základy rytmu, se-
známí se s různými hudebními nástroji a dalšími 
aspekty hudebního světa (např. noty). Vše probí-
há formou různých her a zábavných cvičení.

Pokud chcete svoji ratolest přihlásit, na-
pište email na: lunovakov@gmail.com, pří-
padně se na  Vás budu těšit na  úvodní hodině 
5. září ve  14:45 hodin v  novém školním roce 
2023/2024.

Lucie Nováková, organizátorka Můzohrátek

Dětský den s RC Krteček

V pondělí 29. 5. 2023 jsme uspořádaly v pro-
dloužené otevírací době na  venkovním hřišti 
u  svatoborské hasičské zbrojnice pro naše nej-
menší dětičky DĚTSKÝ DEN. Vždyť přece o tom 
to je, vidět na  dětských tvářích úsměv, radost 
a  spokojenost. Připravily jsme pro děti růz-
ná stanoviště s  úkoly, za  které dostaly odměny 
a perníkové medaile.

Na plátně nám děti zanechaly svůj otisk ručky, 
zatancovaly si, pohrály si na pískovišti, ale jistě 
velkým lákadlem byla i skvělá čtyřnohá psí ka-
marádka Bria, která za námi i s majitelkou Evou 
Polákovou přijela až z Hodonína z Jihomoravské 
záchranné brigády. Bria si s dětmi po-
hrála, pomazlila, ukázala poslušnost 
a také to, jak si umí vyhledat pamlsky. 
Paní Eva nám prozradila něco málo 
o  CANISTERAPII, na  kterou jsou teď 
zaměřeny nejvíce a chodí dělat radost 
do domovů důchodců, nemocnic a ji-
ných zařízení.

Počasí nám přálo, děti i  rodiče se 
bavili a  po  skončení aktivit a  zábavy 
na  hřišti jsme se všichni přesunuli 
k  ohništi u  hasičské zbrojnice, kde 
jsme využili jejich prostor a  opekli 
všichni společně špekáčky a tím velmi 

vydařenou akci ukončili. Chtěly bychom všech-
ny tímto moc poděkovat hasičům ze Svatobořic, 
že nám dali důvěru a  propůjčili jejich prostory 
k uspořádání této akce. Bez nich by to nebyl ta-
kový „komfort“. Děkujeme také dětem a mamin-
kám, které za námi přišly s různými dobrůtkami. 
Krásné dopoledne jsme si užili všichni.

Dle odezvy maminek se akce velmi líbila a padl 
zde i  návrh na  „venkovního Krtečka“ na  tomto 
hřišti, kdy by děti trávily přes letní dny čas venku 
a ne jenom v hracím centru. Tento návrh velmi 
vítáme a určitě jej uskutečníme.

Za RC Krteček organizátorky
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Krušpánek
Za okny se nám rozsvítilo jarní slunce a my Vám jdeme povyprávět, 

co jsme od minulého vydání zpravodaje zažili.

Přelom zimy a  jara je vždy provázen vynáše-
ním Smrtky v obci. Proto jsme se společně s Pod-
kověnkou vydali Mistřínem, abychom zimu za-
hnali. Ačkoli se nepodařilo zimu zahnat hned, jak 
vidíte, nakonec si dala říct. Někteří naši členové 
se zúčastnili Dětské pěvecké soutěže Jaromíra 
Měchury a rádi bychom jim tímto pogratulovali 
ke krásným výsledkům, které dokazují, že v sou-
boru máme opravdu velké talenty. 

Na zkouškách se věnujeme přípravám na Slo-
vácký rok v  Kyjově, který se nevyhnutelně blíží 
a rádi bychom Vás tímto také pozvali na dětský 
pořad, který se uskuteční v neděli ve 13:00 hodin  

v městském parku v Kyjově. Mezi nácviky na tuto 
významnou událost si naše děvčata našla čas 
na  tradiční Královničky. Ty se uskutečnily po-
slední květnovou neděli před kostelem. 

A co nás teď čeká? 
Mimo zmíněný Slovácký rok si uděláme vý-

let na dětský folklorní festiválek v Paskově, kde 
předvedeme místní folklor společně s  různými 
soubory z  celé ČR a  Slovenska. Věříme, že se 
na Slováckém roku všichni setkáme. 

Přejeme krásný začátek léta a  klidné prožití 
prázdnin. 

Za DFS Krušpánek Zuzana Tesaříková 
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Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín

Ve dvou se to lépe táhne!

S příchodem jara se plně obnovila i naše spo-
lečná činnost. Taky bylo na  čase, od  fašaňku se 
nic nedělo mimo zkoušky. Velikonoční svátky 
jsme si připomenuli jak duchovně, tak i  zvyko-
slovně, když šohaji oblékli kroje a  vydali se 
„omladit“ naše členky. Jak se zpívá v jedné z ve-
likonočních písní od Jaromíra Měchury „aby pra-
šivé nebyly, aby sa chlapcom lúbily, aby sa dobře 
vdaly“. V květnu jsme vztyčili pod taktovkou Vít-
ka Gajdy máj a  vypomohli zdejším vinařům při 
koštu vína.

Taneční schopnosti jsme se rozhodli utužit 
na  prvním společném víkendovém soustředění 
do  Bílých Karpat, konkrétně do  Mlýnek. Krev, 
pot a slzy tekly nejen z víc jak 25 tanečníků, ale 

i z vedoucích, kteří se celý víkend plně věnova-
li a  do  zavařených hlav vštěpovali choreografie 
jednotlivých tanců. Neoddychli ani po večerech, 
kdy jsme se soustředili na naše hlasivky a s kyta-
rou u táboráku nebo za doprovodu houslí a basy 
zpívali až do rána bílého. Udělali spoustu práce 
a  věříme, že ji plně zužitkujeme během letních 
vystoupení.

Pilný nácvik v květnu platil o to více ještě pro 
naše kluky, kteří se intenzivně věnovali verbuňku 
a přípravám na soutěž O nejlepšího tanečníka slo-
váckého verbuňku na kyjovském Dolňácku, kte-
rá se konala koncem května v Dubňanech. Mám 
upřímnou radost, že dospělé části soutěže se zú-
častnilo celkem sedm verbířů reprezentujících  
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naši obec. Tak hojnou účast opravdu nepamatuji 
a jsem za to velmi rád. Pro mnohé to byla soutěž-
ní prvotina, o to více cením odvahu takto vystou-
pit. Gratuluji pak k  postupu do  strážnické části 
soutěže Ondrovi Výletovi a  Dominikovi Hajné-
mu! Borci, ať to cifruje nejen na soutěžích! S kon-
cem května chlapská část organizovaně pokácela 
máj, zatímco ta dámská se podílela na dívčí letni-
cové slavnosti, Královničky. Jsme rádi, že může-
me udržovat tyto krásné tradice spolu s dalšími 
zdejšími kolektivy.

A  jak že je to s  tím spojováním? Po  dvou le-
tech společné činnosti, kdy jsme si vyzkoušeli, 
že ve dvou se to opravdu lépe táhne, vedení Slo-
váckého krúžku i Souboru Lúčka usoudilo, že by 
mělo dojít k právnímu sloučení obou kolektivů, 
které završí jejich vzájemné sbližování. Sešly se 
tak valné hromady obou kolektivů a  rozhodly 
o fúzi. Následovala společná valná hromada no-
vého spolku, jehož členové rozhodli, že vznikl 
Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín. 

Pevně věřím, že v  novém kolektivu budou 
důstojně žít odkazy jak Slováckého krúžku, tak 
i  Souboru Lúčka a  do  vínku dostal to nejlep-
ší z obou z nich. Nový soubor vyžaduje i novou 
energii ve vedení. Předsedou spolku byl tak člen-
skou základnou zvolen Ondra Výlet, jako jeho 
zástupce Dominik Hajný, vedoucím nácviku pak 
Vítek Gajda. 

Já spolu s Ivetou Gongalovou, která vedla Lúč-
ku, však zhrzeně neodcházíme, oba jsme toto 
spojení podporovali a  iniciovali. Bez dlouhého 
bilancování chci ze srdce poděkovat všem kama-
rádům a přátelům za krásné vzpomínky a spous-
tu akcí, které jsme mohli spolupořádat. Spojením 
obou kolektivů jsme docílili hlavního benefitu 
- všichni další mladí se již nemusí rozhodovat, 
do  kterého souboru zavítají. Zdravou rivalitu, 
která je též potřeba, si můžeme nechat pro okol-
ní soubory. Je sympatické zjištění, že díky stále 
se rozrůstající členské základně jsme jeden z nej-
větších folklorních a hlavně fungujících souborů 
v  okolí. Určitě nyní neodcházíme na  folklorní 
odpočinek. Ba naopak, zůstáváme i nadále aktiv-
ními členy, abychom se dále podíleli na činnosti 
spolku a novému vedení byli k ruce.

Čeká nás totiž řada letních aktivit. Začátkem 
července si vyjedeme na  Mezinárodní folklorní 
festival Na rynku v Bystřici, část členů v průbě-
hu července vyrazí do  Srbska s  dechovou hud-
bou z Ratíškovic a CM Malena, v srpnu se těšíme 
na Slovácký rok v Kyjově.

Přejeme Vám krásné a aktivní léto.
Za spojené kolektivy 

Tomáš Kellner a Iveta Gongalová 
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Ženský sbor REZEDKY

Druhé čtvrtletí tohoto roku se neslo v duchu oslav životních jubileí.

Hned tři členky slavily své kulaté narozeniny. 
V  Rezedkách jsou samé dámy, a  proto mi pro-
minete, když Vám neprozradím, jaké číslo měly 
na narozeninovém dortu. Dvěma pěveckým ko-
legyním jsme zazpívaly i na mši svaté a poté jsme 
se zúčastnily také bujarých oslav. Tam nechyběly 
humorné scénky a písničky ušité na tělo oslaven-
kyním. Jak jinak, bavily jsme se u toho výborně.

Ale abyste neřekli, že jsme samá zábava a žád-
ná práce, páteční zkouška je pravidelností a  už 
i  nutností. Říjen se blíží mílovými kroky = 10. 
výročí Rezedek = nový program. A ještě nás čeká 
spousta vystoupení.

Ve  čtvrtek 4. 5. jsme zazpívaly na  vernisáži 
makrofotografií pana Josefa Hasíka. Ve  třech 
vstupech zazněly naše oblíbené sady lidových 
písniček, např. Zeleňaj sa, zeleňaj, zelený roz-
marýn…, Skoro ráno laštověnka létá a poslední 
Třeba su já rychtárova dcera.

14. 5. 2023 jsme podpořily akci na kulturním 
domě. Oslavy Dne matek jsme se neúčastnily 
jako zpěvačky, ale jako cukrářky a pekařky. Při-
pravily jsme pro účinkující a návštěvníky sladký 
bar. No co Vám mám říkat ☺, byla to paráda. 

Mini - Pavlova, banana bread (banánový chlebí-
ček), donuty, makronky, slané košíčky, kozí zmrz-
lina a domácí limonáda. Sliny se mně sbíhají ještě 
teď.

Pozvánku na  Besedu u  cimbálu konanou 20. 
5. 2023 ve  Strážovicích jsme dostaly od  tamní-
ho Mužského sboru. Spolu s  námi si zazpívaly 
dubňanské Drmolice, Révokaz z Čejkovic a muž-
ský sbor z Nikolčic. I když nás bylo jen o něco víc 
než do  mariáše, zazpívaly jsme a  sklidily velký 
potlesk.

Hned v neděli nato jsme zase v Kuklách u boží 
muky byly součástí májové pobožnosti. I  když 
nám Otec Bedřich nemohl požehnat, protože byl 
zrovna na  cestách, věřím, že všem přítomným 
jen pohled na  vinohrady a  kvetoucí stromy za-
nechal v srdci klid a pohodu. Rezedky si potom 
ještě zpříjemnily podvečer opékáním špekáčků.

Než vyjde tento zpravodaj, budeme mít za se-
bou zpívání křesťanských písní v našem kostele 
na Noci kostelů v pátek, 2. června.

Pozvání na  Rozkvetlé zpívání do  skanzenu 
ve  Strážnici už také asi nestihnete. Ale nebojte 
se, napíšu Vám o tom v dalším čísle zpravodaje.
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Proto Vás co nejsrdečněji zvu na Slovácký rok 
do Kyjova, konaný od 10. 8. - 13. 8. Rezedky uvi-
díte v krojovaném průvodu a my pevně věříme, 
že nás v tom nenecháte a přidáte se také. Pokud 
uslyšíte líbezné zpěvy, linoucí se v sobotu 12. 8. 
z kyjovského náměstí od 9.00 – 15.00 hod., tak 
to budeme určitě my v  pořadu „ Jak se kemu  

zlíbí.“ A hned po průvodu spolu s Mužským sbo-
rem ze Svatobořic–Mistřína vystoupíme v  pro-
gramu „Lepší tolar šenkýřovi, nežli grejcar doch-
torovi“ v areálu bývalé mlékárny Kyjov.

Tož dondite.
Za Rezedky Marcela Hasalová

Soubor Mistřín
Jaro je téměř za námi, ale těch příjemných jarních teplot jsme si za-

tím moc neužili.
Počasí si s  námi zahrálo hru „vadí, nevadí“ 

i na konci dubna, kdy jsme připravovali tradiční 
pálení čarodějnic u kuželny v Mistříně. Vše jsme 
nachystali a čekali do poslední chvilky, ale nako-
nec počasí vyhrálo. Vzhledem k odpoledním deš-
ťovým přeháňkám jsme se rozhodli oficiální akci 
jak odpoledne pro děti, tak večerní zábavu zru-
šit. Symbolicky jsme zapálili alespoň připrave-
nou vatru a opekli pár špekáčků. Tak snad k nám 
bude příští rok příroda vlídnější. A  když už se 
nepodařilo odpoledne pro děti na konci dubna, 
vypomohli jsme alespoň s  uspořádáním Dne 
matek, bohužel i v tomto případě z důvodu špat-
ného počasí jen v  prostorách kulturního domu 
namísto plánovaného parku pod kostelem.

A  co nás v  následujících měsících čeká? 18. 
června, v  neděli odpoledne, se chceme sejít 
na tradiční akci Cimbály na ulici v areálu pod kos-
telem. Tak snad nebudou padat z  nebe dešťové 

kapky, ale jenom dobří muzikanti a muzikantky 
a podaří se nám vytvořit tu správnou uvolněnou 
atmosféru, kterou si tato akce zaslouží. Určitě 
bude co jíst a pít, o  to se postaráme. Těšíme se 
na Vás.

Pak už přijde čas prázdnin a dovolených. Vět-
šina z nás se těší na to, že si užijeme chvilky s na-
šimi rodinami. Přesto i v  létě budeme aktivní – 
čeká nás Slovácký rok, kde bychom měli být také 
vidět, ať už v některém z pátečních a sobotních 
pořadů nebo v průvodu. 

Nakonec mně dovolte touto cestou zmínit jed-
nu záležitost. V poslední době jsme byli osloveni 
některými osobami, abychom se zúčastnili i dal-
ších akcí, vystoupení apod. Chci říct, že si zájmu 
o naše zapojení do dalšího dění v obci moc vá-
žíme. Někdy ale není jednoduché skloubit naše 
aktivity s  pracovním a  rodinným životem a  tak 
se stane, že musíme odmítnout. Chtěl bych touto 
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cestou požádat o pochopení. Spousta z nás „sou-
boráků“ máme malé děti a jiné aktivity jako mu-
ziku, sport a mnoho dalšího, a tak naše odmítnu-
tí neznamená, že nemáme zájem, ale jednoduše 
musíme čas věnovat i jinam. Budeme rádi, když 
se s námi bude nadále počítat a my se budeme 
snažit vycházet vstříc, jak to jen bude možné.

Přejeme všem krásné a klidné léto a těšíme se 
na viděnou na některé z akcí v naší obci.

Petr Hajný, Soubor Mistřín

Spolek Mankyz
Rád bych Vás krátce informoval o činnosti  

spolku MANKYZ v uplynulém období.
Jarní košt pálenek, destilátů, likérů a  domá-

cích pomazánek je úspěšně za námi. Šampionem 
se stala slivovice ročníku 1996 od Karla Mahov-
ského z Křepic. Odborně bylo ohodnoceno 1790 
vzorků. Pálenky a  likéry byly sesbírány z  blíz-
kého i vzdálenějšího okolí, celkem ze 154 měst 
a obcí a několika republik. Soutěžní vzorky měly 
každoročně stoupající kvalitu, což je správným 
důvodem pro pořádání podobných setkání. Věří-
me, že všichni návštěvníci si přišli na své a každý 
objevil v  tak široké škále lahodného pití svého 
osobního šampiona.

Další kulturní akcí, kterou jsme letos zorgani-
zovali, byl Dětský den, který se uskutečnil v so-
botu 3. června. S akcí nám významně vypomohli 

kuželkáři, Soubor Mistřín, obecní úřad, sokol-
ky, restaurace KD, hasiči SDH Mistřín a několik 
místních nadšenců. Slunečného sobotního od-
poledne si skvěle užilo přes 450 návštěvníků. 
Na soutěžních stanovištích děti uplatnily své fy-
zické dovednosti a všeobecné vědomosti, za něž 
byly odměněny věcnými cenami a cukrovinkami. 
Pro děti nechyběl skákací hrad, malování na ob-
ličej, dětská diskotéka, ukázka hasičské techniky, 
na  táboráku se opékaly šťavnaté špekáčky. Pro 
všechny bylo na místě připraveno bohaté občerst- 
vení. Podvečer pokračoval Letní nocí s osvědče-
nou rockovou skupinou JAMA. 

za MANKYZ Miroslav Štilárek
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Myslivecký spolek
Z činnosti Mysliveckého spolku

Rok se s rokem sešel a v honitbě MS Svatobo-
řice–Mistřín se 29. dubna konaly Zkoušky vloh 
ohařů i  ostatních plemen. Tuto akci náš spolek 
opět pořádal pod záštitou Okresního myslivec-
kého spolku Hodonín. 

„Vítáme Vás, vítáme Vás...“ Na úvod zkoušek se 
rozezněly slavnostní fanfáry a pozdravy v podá-
ní trubačky Ing. Lenky Pohankové. Ke zkouškám 
bylo přihlášeno 14 ohařů a  10 zástupců ostat-
ních plemen. Zkoušek se zúčastnilo 13 psů těch-
to plemen: Německý ohař krátkosrstý, Německý 
drátosrstý ohař, Pointer, Pudlpointer, Malý mün-
sterlandský ohař a naše národní plemeno Český 
fousek. Ze zástupců ostatních plemen se sešlo 
na zkouškách 9 jezevčíků v různých variantách 
velikosti a typu osrstění. 

Při těchto zkouškách se nejedná o  pracovní 
výkon psů, ale o ověřování jejich vrozených vloh 
a vlastností pro budoucí práci se zvěří. U ohařů 
se posuzuje vrozená chuť k  práci, hledání, vy-
stavování, postupování, nos, klid před 
zvěří pernatou a  srstnatou, chování 
po  výstřelu, zájem o  stopu zvěře, ve-
dení na řemeni a poslušnost. Maximál-
ní počet bodů je 228. U  jezevčíků se 
posuzoval nos, hlasitost, poslušnost, 
chování po výstřelu, vodění na řemeni 
i volně, slídění, stopa živé zvěře a stopa 
vůdce. Maximum bodů je 192. 

V  letošním roce využili výhodu 
účastnit se zkoušek na „domácí půdě“ 
dva členové MS. Pan Dušan Hasala 
s fenkou Pointera, Ditou od táborských 
Dvořáků a pan Radek Viktorin se svou 
fenkou Bona z Rybasu, Německý ohař 
krátkosrstý. Obě fenky získaly 213 
bodů v I. ceně. Gratulujeme! Věříme, že 
letošní vlohy byly opět povedenou akcí 
a o tom svědčí i hojná účast příznivců 
kynologie, kterých se ráno sešlo více 
než sto. 

Další měsíce v  mysliveckém roku 
jsou ve  znamení mláďat různého 
druhu, červen je měsícem myslivosti 
a  ochrany přírody. Srna klade v  květ-
nu až červnu jedno až dvě srnčata. 

V tomto období je také možné v travinách nalézt 
vystlaná hnízda s  vejci bažantích slepic a  jsou 
patrné další vrhy malých zajíčků. Prosíme tedy 
veřejnost o ohleduplnost při pohybu v přírodě. 
S  tímto také souvisí období senosečí. Vlastníci 
či nájemci pozemků (zemědělci) jsou povin-
ni dbát na  to, aby zvěř nebyla zraňována nebo 
usmrcována. Mají také v povinnosti, mimo jiné, 
oznámit s  předstihem uživateli honitby (mys-
livcům) dobu a  místo provádění zemědělských 
prací. Nejvíce škod na  zvěři vzniká při chemic-
ké ochraně kultur, senosečích a plošném kosení 
pícnin. Těmto lze předcházet množstvím metod 
a ve spolupráci s Mysliveckým spolkem je možné 
provedení plošného vyhánění zvěře. S procháze-
ním, vyháněním či nalezením zvěře pomáhají 
myslivcům jejich čtyřnozí parťáci. 

Podrobnější informace naleznete také na por-
tálu www.senosec.czu.cz

Za Myslivecký spolek Michal Stříž
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Kroužek Hubert
HUBERT – turistika a poznávání přírody

Myslivecko-lesnický kroužek HUBERT Svato-
bořice-Mistřín, z. s. má ve  školním roce 2022-
2023 celkem 19 členů. Scházíme se 1x týdně, 
vždy v  úterý, a  máme pestrý program schůzek. 
Hlavní činnost na  schůzkách jsou myslivecké 
zvyky a tradice, život zvěře, život a koloběh v pří-
rodě, turistika a sportovní střelba ze vzduchov-
ky. Na podzim jsme mívali schůzky venku, učili 
jsme se rozdělávat ohýnky, tábořit a  také jsme 
pozorovali vodní ptactvo a  živočichy. Vycházky 
jsem směřovala na pobytové znaky zvěře, je fajn, 
když děcka poznají, koho právě stopu vidí nebo 
zda to peří je holuba či straky. ☺

Zimní období je pro zvěř velmi náročné z hle-
diska přežití. My jsme přikrmovali pravidelně 
v našem krmelci u cyklostezky. 

V březnu jsme roznášeli letáky po lese - „Ne-
berte mláďata rodičům“, „Odpad do lesa nepatří“, 

„Volné pobíhání psů po lese je nebezpečné“, což 
by mělo sloužit jako taková prevence a informa-
ce o  tom, jak by se měl každý návštěvník lesa 
chovat, a mnohdy vidíme, že se nechová. 

Zúčastnili jsme se výtvarné soutěže vyhlášené 
Okresním mysliveckým spolkem Hodonín „Mé 
toulky za  zvěří“. Posláním soutěže je zachytit 
zážitky dětí, které získaly při toulkách přírodou 
při pozorování života zvěře žijící v české přírodě 
a umocnit v nich pozitivní vliv přírody na rozvoj 
jejich ekologického cítění a vnímání. Obrázky děti 
kreslily spíše doma, zúčastnily se soutěže a z toho 
mám velkou radost. Cenu poroty v I. kategorii si 
odnesla Linduška Petříčková s obrázkem „Sova“.

Krásný slunečný den, natěšené děti a nadšení 
všech zúčastněných, tak probíhalo 

13. 5. 2023 Okresní kolo soutěže Zlatá srn-
čí trofej a  Okresní kolo střelby ze vzduchovky 
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v areálu MS Nechvalín. Přijelo si zasoutěžit cca 
49 dětí našeho okresu.

Kroužek HUBERT reprezentovalo třináct dětí, 
získali jsme pět umístění z  dvanácti ve  Zlaté 
srnčí trofeji a z toho absolutního vítěze katego-
rie A  i  kategorie B. Střelba ze vzduchovky také 
děti baví, na schůzkách poctivě trénují, zde jsme 
získali jedno umístění, což ve velké konkurenci 

a účasti dětí z okolních kroužků považuji za ob-
rovský úspěch. Je to pro nás všechny velká od-
měna za celoroční práci a přípravu. Soutěž ZST 
byla hodnocena novým způsobem, a  to 1. – 6. 
dítě v kat. A i B. Kategorie přípravka Z, což jsou 
děti do 2. třídy, dostaly diplomy a plyšáky. Hlav-
ně plyšová zvířátka byla tou největší odměnou.

VYHODNOCENÍ soutěže Zlatá srnčí trofej 
okresu Hodonín 
Skupina A 
I. místo	 – Martin Hajný – absolutní vítěz 
II. místo	 – Tadeáš Rozehnal 
V. místo	 – David Ševela
Skupina B 
 I. místo	 – Valentina Seloucká – absolutní vítěz
II. místo	 – Kateřina Podveská

VYHODNOCENÍ okresního kola střelby  
ze vzduchovky
Kategorie B
II. místo	 – Valentina Seloucká

Velmi si cením umístění a práce členů krouž-
ku, děkuji všem za účast a příkladnou reprezen-
taci kroužku i obce Svatobořice-Mistřín.

Více příspěvků a foto na našem profilu FCB – 
Myslivecko-lesnický kroužek HUBERT Svato-
bořice–Mistřín.

Lenka Lípová vedoucí
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18. března proběhla dobrovolnická úklidová akce  
„Ukliďme si svoji obec.“

Do této akce se zapojilo 18 členů Mysliveckého 
spolku Svatobořice-Mistřín. Ve spolupráci s OÚ, 
který poskytl velkoobjemový kontejner, byla 
vytipována největší ložiska odpadů po celém ka-
tastru obce. Některá místa byla nalezena již při 
jarním sčítání zvěře. 

V naší obci probíhá každý týden svoz bioodpa-
du či komunálního odpadu. Každý občan, který 
má zaplacen místní poplatek za  obecní systém 
odpadového hospodářství, může ukládat zdarma 
odpady na sběrném dvoře. Je tedy až s podivem, 
jaké množství a druhy odpadů se v katastru obce 
nachází mimo místo vyhrazené k jeho ukládání. 
V rámci této akce bylo sesbíráno 13 přívěsných 
vozíků odpadu. Ten, kdo neoprávněně založí 

nebo odkládá odpady mimo vyhrazená místa, se 
dopouští přestupku podle zákona o  odpadech. 
V  souvislosti s  neoprávněným skládkováním 
může za  určitých podmínek dojít i  ke  spáchání 
trestného činu poškození a  ohrožení životního 
prostředí.

„Co si přinesu, to si i odnesu!“ Toto pravidlo by 
mělo platit pro nás všechny, pokud chceme chrá-
nit naši krásnou přírodu, měli bychom se chovat 
jako hospodáři. Bohužel se tak mnohdy neděje, 
a  tak je nacházeno množství odpadu zejména 
poblíž míst, kde je četný pohyb lidí. Jedná se ne-
jen o cyklostezky, lesní a polní cesty, ale i asfal-
tové komunikace vedoucí mezi vinohrady a poli. 

Za Myslivecký spolek, Michal Stříž

Šachy
Šachy jsou královská hra

Při prezentaci publikace Svatobořice-Mistřín 
v  rámci edice (ne)Zapomenutí legionářští bráš-
kové v  únoru letošního roku se pan starosta 
Schneider veřejně zavázal reprezentovat svou 
obec na Poháru Amose Pokorného a armádních 
šachistů v  šachu. Ten se uskutečnil v  sobotu  
18. března 2023 v Ekocentru Trkmanka ve Vel-
kých Pavlovicích. Hrálo se sedm kol a v těch do-
sáhl skvělých 3 a půl bodu a v silné konkurenci 
dalších 25 šachistů z celé jižní Moravy a dokonce 
i Prahy, Brandýse nad Labem a Milovic obstál se 
ctí ve středu startovního pole. Na to, že od svých 
vysokoškolských dob šachy hraje podle svých 
slov jen příležitostně, spíše ne, je to chvályhodné 
umístění. 

Pohár Amose Pokorného a  armádních ša-
chistů je součástí celoročního Memoriálu čes-
koslovenských šachistů a  válečných veteránů 
v  šachu, a  to jak pro mládež, tak pro dospělé. 

Kdysi byly šachové 
oddíly ve  velké části 
obcí, dnes je tento 
druh využití volného 
času na velmi silném 
ústupu. 

A  co ve  Svatoboři-
cích-Mistříně? Nena-
jdou se talentované 
děti nebo dospělí - 
šachisté, kteří by se 
chtěli podobných tur-
najů zúčastnit, zahrát 
si, připomenout si za-
jímavé osobnosti naší 
historie? Třeba i v budoucnu u Vás? 

Pane starosto, děkuji Vám, že jste své slovo, ve-
řejně dané, dodržel. Vážíme si toho.

František Trávníček a Vladimíra Polcarová 
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Svaz tělesně postižených
Jedeme na plné obrátky

Výroční schůzí v  březnu jsme symbolicky 
zúčtovali s roční činností roku minulého a před-
stavili plán roku letošního. Sešli jsme se v nebý-
vale hojném počtu, jako vždy, v pěkně vyzdobe-
ném sále KD. O  slavnostní prostředí se nám již 
tradičně stará náš arbitr přes módu a  vkus Fa-
nynka Pastorčáková. Letos se jí jarní aranžmá 
s nádechem blížících se Velikonoc obzvlášť po-
vedlo. Díky moc.

Kromě výše zmíněného jsme ve  volbách čás-
tečně obměnili a  schválili výbor za  odstupující 
členy, kteří kromě díků za  odvedenou dlouho-
letou práci obdrželi kytici růží. Po  občerstvení 
nám pěkně zahrál a zanotoval pan Fridrich.

K  pravidelné činnosti: cvičí se každé pondělí 
v tělocvičně místní školy za hojné účasti členek 
i nečlenek, pekelně se soustředíme na trénincích 
paměti vždy první čtvrtek v měsíci. Nasmějeme 
se při trénincích kuželek za přítomnosti čím dál 
více hráčů. Někdy hrajeme na všech čtyřech dra-
hách v  šestičlenných družstvech. Hodně se nás 
sešlo i při květnovém turnaji, který jsme pořáda-
li. Jako vždy jsme se utkali s družstvem z Kyjova, 
čistě ženským týmem z Vracova a my jsme posta-
vili dokonce 2 družstva, symbolicky nazvaná Mi-
střín a Svatobořice. Ale žádná rivalita ani důsled-
nost zastoupení, jen název. Připraveni jsme byli 

jak po stránce pohoštění, cen i fyzické přípravy. 
Ale na výborná "děvčata" z Vracova jsme nesta-
čili. Obsadili jsme opět jen druhé a  třetí místo. 
Nevěřili byste, jak se senioři dovedou vyhecovat 
a jak jsou někteří zklamáni, že přes veškeré na-
sazení nejsou první.

Také se již uskutečnily dva zájezdy na koupání 
do Pasohlávek a už je připraven třetí. Část členů 
se také zúčastnila dvou turnusů pobytu v minerál-
ních a léčivých pramenech Maďarských Harkán.

Dle registračního zakládajícího listu MO sla-
ví naše organizace 20 let od  založení. K  oslavě 
tohoto výročí objednáváme asi 30 vstupenek 
na hostující divadlo v KD s představením „České 
nebe“.

No a  už připravujeme první letošní zájezd 
na Zelenou Horu s kostelem od stavitele Santi-
niho.

Závěrem cituji poslední větu zprávy o činnosti 
z výroční schůze: „Když k tomu přičteme každo-
denní činnost našich členů, z velké části seniorů -  
teď na  jaře hlavně humna, pole, zahrady, péči 
o své blízké atd., uznejte, že jedeme na plné ob-
rátky.“

Takže za všechny a všem přeji krásné a klidné 
léto.

Za MO STP Alena Pacíková
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Jednota Orel
Místní jednota Orla uspořádala v sobotu 27. 5. 2023 rodinné sportov-

ní odpoledne v jejich sportovním areálu.
V tento den jsme si připomněli dvojí význam-

né výročí. První vzpomenutí bylo 81 let od ope-
race Anthropoid, kterou byl zneškodněn říšský 
protektor Reinhard Heydrich. Atentát provedli 
členové Československého Orla Jozef Gabčík 
a Jan Kubiš. Za tento čin zaplatili cenu nejvyšší, 
a to svým vlastním životem. 

Druhým důvodem konání bylo 120. výročí 
úmrtí patrona naší župy P. Tomáše Eduarda Ši-
lingera. Při této příležitosti posvětil kyjovský dě-
kan P. Vladimír Mrázek pamětní desku připevně-
nou na budově Orlovny. Díky přítomnosti členů 
Historické vojenské techniky a jejímu předvede-
ní se děti i dospělí mohli vžít do roku 1942. Děti 
soutěžily na  13 stanovištích v  různých branně 
sportovních disciplínách s  jízdním kolem i  bez 
něj. Tři stanoviště byla umístěna v lese na býva-
lém muničním skladu Prachárna. 

Poděkování patří také i  místním skautům 
za  přínosnou spolupráci. Sportovní odpoledne 
bylo ukončeno předáním diplomů se sladkou 
odměnou a opékáním špekáčků u táboráku.

Počasí nám přálo a akce se vydařila.
Zdař Bůh Rada jednoty Orla
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SDH Svatobořice
Úsměv je polibkem duše

Před námi je období, na které se spousta z nás 
těší. Koupání, grilování, vytoužená dovolená 
a hlavně sluníčko, zázrak, který nás nabíjí, rozdá-
vá život a léčí - kam nechodí slunce, chodí lékař.

V  dubnu proběhlo, již podruhé, cvičení IZS 
Jihomoravského kraje v Břeclavi za účasti JSDH 
Svatobořice, jihomoravské brigády SZBK a  čer-
veného kříže. Cvičení spočívalo ve  vyhledávání 
zasypaných a  ztracených osob. Psovodi se psy 
vyhledávali, hasiči vyprostili a  záchranáři ošet-
řovali nalezené osoby. Je to nabírání cenných po-
znatků a informací při reálných situacích.

Poslední dubnovou neděli nám přálo opravdu 
nejenom počasí, ale přišla spousta dětí s rodiči, 
prarodiči na  16. ročník Sletu čarodějnic u  naší 
svatoborské zbrojnice. Vše se neslo v  duchu 
středověku. Rukodělné a  vědomostní soutě-
že byly přichystány pro malé i  velké. Přiletěla 
k  nám i  sovička, která je symbolem čarodějnic. 
Záchranářští pejsci se psovody nám ukázali, jak 
probíhá výcvik a  vyhledávání ztracených osob. 
K  prohlédnutí bylo nachystáno hasičské auto 
a  naši hasiči předvedli menší ukázku zásahu 
uhašení ohně. Langošový, palačinkový, hranol-
kový a  cigárový tým měly plné ruce práce, aby 
všem chutnalo. Letos jsme měli menší problém 
u piva, ale příště už bude pivo jako křen. Kvečeru 
zapálili oheň a upálili čarodějnici. Tento večer je 
také označován jako Filipojakubská noc, jedná 
se o svátek původem pohanský. Tradovalo se, že 

tuto noc se slétají zlé síly a čarodějnice, aby ško-
dily lidem. Proto se v tento den večer pálí ohně, 
těch se čarodějnice bojí a utíkají před nimi.

4. května se šest členů našeho českého sboru 
vydalo k  našim bratrům slovenským do  Rado-
šovců. Jako každý rok se v tento den slouží mše 
za  všechny hasiče. Je to den svatého Floriána, 
patrona hasičů. Sváteční průvod vyšel od hasič-
ské zbrojnice, doprovázený dechovou hudbou. 
Mše se konala v krásném prostředí kapličky pod 
kaštany.

Venku se pozvolna otepluje, a tak mladí hasiči 
můžou konečně naplno trénovat nejen požár-
ní útok, ale také štafety a  útok CTIF, což je pro 
nás ideální trénovat venku. Po zimě a chladném 
jaru, kdy jsme s dětmi na hasičské zbrojnici tré-
novali vázání uzlů, malovali do soutěže obrázky 
na  téma „Požární ochrana očima dětí“, ale také 
jsme si zahráli nejrůznější společenské hry, při-
šel konečně čas, kdy se opět sehráváme jako tým. 
Co víkend, to soutěž, děti jsou lepší a lepší… a co 
je pro nás ze všeho nejcennější? Stala se z nás su-
per parta, kterou to stále baví. 

Zkusme se víc usmívat, i když doba není zrov-
na přívětivá. Ranní úsměv je přímo kouzelný, 
udělá krásný celý den a  večer vyčaruje krásné 
sny, protože úsměv je polibkem duše.

Monika Kovalčíková
kronikářka SDH Svatobořice
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SDH Mistřín
S příchodem jara začíná soutěžní sezona

Okresní liga mladých hasičů začala již tradičně 
halovými soutěžemi ve Velké nad Veličkou a Vra-
cově, kde se dařilo především našim starším žá-
kům. Ti si z těchto závodů odvezli první a druhé 
místo, což značilo dobrou formu do následujících 
venkovních soutěží. V  Kozojídkách a  Žeravicích 
se ale našim družstvům příliš nedařilo. Na domá-
cí soutěži, která se konala 7. května, se ale star-
ší žáci podporováni diváky dokázali vybičovat 
k výborným výkonům a ve své kategorii zvítězili. 
Družstvo mladších žáků obsadilo pěkné páté mís-
to. Hned další den jsme uspořádali soutěž v běhu 
na  60 a  100 metrů překážek, které se zúčastni-
lo více než 200 dětí nejen z  okresu Hodonín. 
Ve  starších žácích obsadil Jan Pekárek 3. místo,  
2. místo získala Ema Hajná v kategorii středních 
dorostenek a  medailovou kolekci doplnila Bar-
bora Chludilová vítězstvím ve  starších doros-
tenkách. Děkujeme všem členům, kteří přispěli 
k organizaci tohoto nabitého hasičského víkendu.

O  týden později proběhlo okresní kolo Hry 
Plamen ve Velké nad Veličkou. I přes dobré výko-
ny naše družstva nestačila na nejlepší a mladší  

i  starší obsadili shodně třetí místo. Družstvo 
starších žáků tak bude po mnoha letech chybět 
na krajském kole a nebude moci zabojovat o po-
stup na  mistrovství České republiky. Hned dal-
ší den se na stejném místě konalo okresní kolo 
dorostu a  dospělých. Náš sbor reprezentovala 
družstva ve  všech kategoriích. I  přes nepřízeň 
počasí, několik infarktových okamžiků a  bohu-
žel i  jednoho zranění, jsme dokázali ovládnout 
všechny kategorie. Další příprava družstev se 
tedy bude soustředit na krajská kola, kde bude-
me bojovat o postup na MČR, která se konají pro 
dorost v Domažlicích a pro dospělé v Sokolově.

Na začátku dubna jsme uspořádali sběr staré-
ho železa v části obce Mistřín. Za veškeré věno-
vané železo mockrát děkujeme.

Kromě sportovních aktivit plánujeme také 
tradiční letní tábor pro děti a v neposlední řadě 
také letní noc se skupinou V. S. P. Band, která je 
plánována na sobotu 5. srpna. 

Za celý sbor přeji všem pevné zdraví a klidné 
prožití letních měsíců.

Petr Marada, jednatel SDH
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T. J. Sokol Svatobořice
Zima se dlouho nechtěla vzdát své vlády

I když venku bylo studené počasí a zima, jako 
by si vybírala daň za teplo, které bylo v zimních 
měsících, u  nás na  Sokolovně to dýchalo jarem 
a  Velikonocemi, které k  jaru patří. Rozkvetlé 
květiny, pestré kraslice, pomlázka, to vše doplně-
né tradičními pochoutkami (beránci, mazance, 
nádivky, popřípadě jiné pamlsky), tím vším se 
mohli návštěvníci pokochat, popřípadě ochutnat 
na jarní výstavě.

Výstavu si vzal pod taktovku František Sedlá-
ček. A  že jeho nápady a  fantazie jsou bezedné, 
dokázal tím, co se mu podařilo za asistence nás 
všech vytvořit. Výstava má mnohaletou tradici 
a ani letos nebyli návštěvníci zklamáni, výstava 
se všem líbila.

Ještě před výstavou proběhl maškarní ples, 
který se koná každoročně (kromě covidového 
období). Všechny masky byly zajímavé, ale jedna 
z nich přece jenom překvapila a zaujala nejvíce. 
Bylo to v okamžiku, kdy na parket vjel na pojízd-
ném křesle exprezident Miloš Zeman. Návštěva 
to byla velmi vzácná, reakce našich žen tomu od-
povídala. Svoji přízeň projevily tím, že invalidní-
ho prezidenta povozily na jeho vozíku a přitom 
nešetřily tanečními kreacemi. Celé vystoupení se 
změnilo v  jednu velkou show, při které se bavil 
nejen prezident, ale také všichni na sále. Jedno je 
jisté – „prezident“ se už nikdy v životě nepovozí 
tak, jak se povozil tady.

Bohatá tombola celý ples doplnila, stejně jako 
svižná hudba manželů Grufíkových. 

Dál pokračujeme v rehabilitačním cvičeni kaž- 
dé pondělí. Protože se blíží další Senior dance, 

pomalu přemýšlíme, s  čím se tam předvedeme. 
Co a jak bude, to necháme na našem Františkovi. 

Máme za sebou další čtvrtrok, ve kterém jsme 
rozhodně nelenili, ale takto to u nás v Sokole pro-
stě chodí. Přichází léto, a to je období odpočinku 
a  dovolených. Hoďte za  hlavu všechny starosti 
a prostě jenom tak odpočívejte. Vím velmi dobře, 
že je to odpočinek u Vás všech zasloužený. To, co 
se u nás stále řeší, je drahota a té se týká i básnič-
ka, kterou svůj příspěvek doplňuji.

Drahota je stále veliká,
my se tomu ale ubráníme,
slevové letáky stále sledujeme,
co kde je levné, dobře víme.
Se seznamem do Kauflandu, Lidlu,
Penny vyrazíme a když se zadaří,
korunky si ušetříme.
Protože jsme kamarádky, v Sokole
to probereme, co kde levné ještě 
mají, jedna druhé poradíme.
Sokolka, toť naše útočiště, 
svoje radosti i strasti si sdělíme.
K tomu cvičení, volejbal a zpívání
a svět je o moc pěknější.
Naše rada pro všechny:
v kolektivu se lépe žije,
samota člověka ubíjí. 
A proto přijďte mezi nás,
život s námi každého posílí. ☺

Marie Mrkývková, T. J. Sokol Svatobořice
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Stolní tenis
Úspěšná sezona oddílu stolního tenisu

Dne 22. 4. nám skončila náročná a velmi úspěš-
ná sezona. Nad všechny výkony vyniká krásné 
třetí místo A mužstva v krajském přeboru a po-
stup do bojů play-off o postup do vyšší soutěže. 
Bohužel v nevhodnou chvíli naše mužstvo zasáh-
la marodka a své utkání o postup prohrálo. I tak 
je to pro náš oddíl největší úspěch od  našeho 
založení. Velká pochvala pro celé mužstvo hra-
jící ve složení: Dagmar Synková, Zbyněk Toman, 
Adam Juřík, Dušan Kovář a Radim Firtl. 

Pěkného umístění dosáhlo i mužstvo B v okres-
ní lize, které svými výkony bez problémů uhá-
jilo setrvání v  této kvalitně obsazené soutěži. 
Za předvedené výkony je musíme taky pochválit.

C mužstvu po  rozpačitém začátku hrozil se-
stup do  nižší soutěže. Po  příchodu nové posily 
Tomáše Petrželky mužstvo nastoupilo na  vítěz-
nou vlnu a  s  přehledem udrželi okresní soutěž.  
D mužstvo složené z naších dětí získalo nové zku-
šenosti a velmi dobře obstálo i v letošní sezoně.

Vrcholem zakončení sezony byl druhý roč-
ník Memoriálu dědy Pecháčka, který proběhl 
22. dubna za účasti šestnácti dvojic ze slovácké 
oblasti. Po  přečtení velmi pozitivního ohlasu  
v  médiích musím konstatovat, že laťku, kterou 

jsme si před začátkem turnaje nastavili, jsme 
svou pořadatelskou kvalitou a  úrovní celého 
turnaje hravě překonali. Za to patří dík členům 
našeho oddílu, kteří se o úspěch celé akce vel-
kou měrou zasloužili. K  úspěchu celé akce při-
spěly rodiny Pecháčkova a  Tomanova velmi 
chutným občerstvením. Ke  kvalitnímu průbě-
hu přispěl i  náš podporovatel pan Josef Dufek 
svým dobrým vínem pro hráče, kteří se umístili 
na předních místech. Dále pomohl pan Bukvald 
dobrým pivem a  taky naši místní vinaři svými 
vzorky podpořili naši ochutnávku vín, která 
probíhala po  celou dobu turnaje a  měla velký 
úspěch u všech účastníků.

Letošní memoriál vyhrála dvojice Kůřil s Jura-
sem z oddílu Ježov, druhé místo získali loňští ví-
tězi Zbyňa Toman a Dušan Kovář z našeho oddílu 
Sokol Svatobořice, třetí místo obsadila dvojice 
z Hodonína Kalivoda a Nešpor. Všem hráčům, jak 
vítězným, tak poraženým, patří velký dík za vel-
mi bojovné a kvalitní výkony, hrané v duchu fair 
play. Za  velmi pěkný turnaj a  příjemnou atmo-
sféru všem účastníkům děkujeme a těšíme se již 
na nastávající třetí ročník. 

Za oddíl stolního tenisu Zetocha František
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T. J. Sokol Mistřín - kuželky
Konec sezony 2022/2023

Velký a historický úspěch za T.J. Sokol Mistřín 
byla účast 3 hráčů na Mistrovství ČR, a to zástup-
ce juniorů Petr Valášek, zástupkyně juniorek 
Michaela Varmužová a  zástupce seniorů Milan 
Peťovský. Velmi děkuji všem členům Sokola 
za  reprezentaci naší obce Svatobořice-Mistřín, 
ale i celého Jihomoravského kraje. Děkujeme!

Družstvo „A“ hrající 3. kuželkářskou ligu sku-
piny „D“ ukončilo sezonu na velmi povedeném 6. 
místě se ziskem 20b. Áčko si drželo celou sezonu 
kvalitní a  stabilní výkony, které často rozhodo-
valy o vítězství. 

Tým „B“ hrající Jihomoravskou divizi ukončil 
sezonu na pěkném 8. místě se ziskem 29b. Divize 
je také velmi obtížná a vyrovnaná soutěž, kdy se 
hraje obdobný systém 120Hs jako ve  třetí lize. 
Céčko hrající Krajský přebor 1. třídy díky své 
bojovnosti dokázalo své kvality v  letošní sezo-
ně v  soutěži a  skončilo na  krásném 4. místě se 
ziskem 28b. Celá sezona se mančaftu povedla 
a podařilo se vyhrávat důležité zápasy v průbě-
hu celé soutěže. 

Družstvo „D“ hrající Krajský přebor 2. třídy 
ukončilo sezonu na  uspokojivém 11. místě se 
ziskem 0b. Ač to tak nevypadá, daná soutěž je 

velmi kvalitní a  při hře 4 hráčů se velmi těžko 
dohání manko prohraného zápasu. Déčko se 
snažilo bojovat do posledního zápasu a několik 
utkání opravdu uteklo jen o pár kolků. Věřím, že 
v příštím roce bude mít tým více úspěchů a po-
zápasových oslav. 

Oddíl se spolupodílel na organizaci Pálení ča-
rodějnic 29. 4. a 3. června Dětského dne v areálu 
Sokola vedle kuželny. Děkuji všem občanům, že 
navštěvují dané akce pořádané spolky, protože 
je to pro nás dobrá zpětná vazba do dalších let. 
V srpnu bude na kuželně opět probíhat Memo-
riál Josefa Vinklara, kdy kromě registrovaných 
hráčů dostanou možnost hrát i  neregistrovaní. 
Takže pro nadšence bez registrace bude mož-
nost porovnat své výkony. 

Děkuji fanouškům kuželkářského spolku, kte-
ří nás pravidelně při domácích, ale i venkovních 
zápasech v uplynulé sezoně podpořili. Určitě se 
můžete těšit na novou sezonu, která bude začí-
nat v září. 

Hodu ZDAR!
Adam Pavel Špaček

Předseda kuželkářského spolku
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SK Spartak
Jarní doba utekla jako voda

Dlouhé měsíce zimní přípravy směřovaly 
ke svému cíli, totiž k mistrovským zápasům druhé 
poloviny sezony. A ta už pomalu končí. K odehrá-
ní zbývají jen poslední kola, která budou v době 
vydání tohoto zpravodaje také patřit minulosti. 

Muži se po loňském druhém místě drží i v tom-
to ročníku v  popředí tabulky krajské I. B třídy. 
Dvě utkání před koncem sezony drží šesté místo 
s náskokem pěti bodů na rezervu ratíškovského 
Baníku a  se ztrátou dvou bodů na  čtvrté Velké 
Bílovice. Letošní výsledek tedy vypadá také vel-
mi dobře. Do příští sezony by měl jít celý tým bez 
výraznějších změn, doplněný především o kluky 
vycházející z dorostu. Po úspěšných dvou letech 
budou i  cíle pro nadcházející sezonu jen ty nej-
vyšší, tedy opět bojovat na špičce celé soutěže.

Dorost, již po  několik let spojený s  Dubňany 
a  Mutěnicemi, hraje v  krajské I. třídě skupiny 
C. A  podobně jako muži cílí na  nejvyšší příčky. 
Po posledním zápase by se měl umístit na třetím 
místě, protože na druhou pozici ztrácí nedostiž-
ných sedm bodů.

Spojené se stejnými obcemi máme i  obě žá-
kovské kategorie hrající v  okresních soutěžích. 
Zatímco starší žáci se pohybují v polovině dese-
tičlenné tabulky, ti mladší uchvacují druhé místo 
v taktéž desetičlenné soutěži.

Mezi nejmenšími členy Spartaku máme dosta-
tek dětí, abychom mohli mít hned tři kategorie. 
Tedy starší, mladší a minipřípravku. Jsme oprav-
du moc rádi, že se nám daří vytvořit zajímavé 
a lákavé prostředí pro naši mládež, aby se od po-

čítačů a mobilů vrátila zpátky na čerstvý vzduch 
a poměřila své síly na fotbalovém hřišti.

Na konci května se v našem areálu uskutečnilo 
finále Okresního poháru, v  němž se mezi sebou 
utkali hráči Nenkovic a béčka Bzence. Vítězem to-
hoto zápasu se stal Bzenec, když přestřílel svého 
soupeře 4:3. Tomuto utkání přihlíželi také členo-
vé okresního fotbalového svazu, kteří velmi chvá-
lili zrekonstruovaný areál a kabiny. Tato pochvala 
nás velmi těší a jde z velké části za obecním úřa-
dem, kterému ještě jednou srdečně děkujeme 
za nemalou podporu v naší činnosti. 

O  posledním červnovém víkendu nás čekají 
oslavy devadesátého výročí od  založení našeho 
klubu. Je připravený bohatý program na  sobotu 
a  vše vyvrcholí v  neděli odpoledne, kdy k  exhi-
bičnímu utkání nastoupí muži proti SIGI teamu 
Horsta Siegla. Celou akci bude moderovat Petr 
Švancara. Všichni jste srdečně zváni na  oba dva 
dny, občerstvení je pro všechny zajištěno. Na tyto 
oslavy jsou pozváni také všichni hráči, kteří kdy 
oblékali svatoborský dres, zvláště pak vítězové 
krajského poháru z roku 1982.

Rádi bychom také pozvali všechny, kteří by se 
rádi podíleli na přípravě této akce, aby přišli v pá-
tek 23. června v podvečer na fotbalový stadion.

Děkujeme všem fanouškům a  sponzorům 
za přízeň, těšíme se, že se s Vámi setkáme na na-
šich devadesátinách a přejeme všem krásné léto, 
plné radosti a odpočinku. Sportu zdar a fotbalu 
zvlášť!

Petr Šťastný za SK Spartak
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Yale Society of Orpheus and Bacchus.

Pěvecké sdružení Orpheus and Bacchus (SOB) 
je druhou nejdéle fungující kolegiální à cappella 
skupinou v zemi s obrovským repertoárem pře-
sahujícím sedm desetiletí. Jejich hudba zahrnuje 
tradiční hudbu, jazz, blues, rock and roll a origi-
nální skladby. SOBs jsou hrdí na to, že do všech 
vystoupení vkládají zdravou dávku komedie, aby 
byl každý koncert poutavý a jedinečný. 

A o tom jsme se mohli přesvědčit i my. Ve stře-
du 22. 3. 2023 v  18:00 hod. naběhlo na  jeviště 
našeho kulturního domu 22 mladých lidí a publi-
kum hodinu a půl bylo svědkem krásného zpívá-
ní doplněného vtipným a poutavým přednesem. 

Jedním z členů tohoto uskupení je absolvent Klva-
ňova gymnázia Adam Černý, jehož prarodiče žijí 
v obci. Na jeho podání písničky Jožin z Bažin ne-
můžu zapomenout a ještě teď si ho někdy pouš-
tím ze záznamu. A když zazpíval Za tú horú za vy-
sokú s vokálním doprovodem sboru, myslím, že 
nebylo nikoho, kdo by se se zpíváním nepřidal. 
A musím říct, že leckteré oko zvlhlo. Pro mě to byl 
krásný zážitek a ohlasy byly velmi kladné. 

Měla jsem strašnou radost, že se akce povedla 
také hlavně proto, že to byl vlastně můj první po-
čin ve funkci vedoucí KD.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKD

„Bylo to moc krásné odpoledne“

Letos se Dětská pěvecká soutěž Jaromíra Mě-
chury konala již po  devatenácté. Do  soutěže se 
přihlásily děti ve  věku do  15 let z  obcí jižního 
Kyjovska (Svatobořice-Mistřín, Šardice, Milotice, 
Vacenovice, Ratíškovice, Dubňany, Hovorany, Te-
rezín, Karlín a Čejč). Účastníci se představili v li-
dových krojích s repertoárem z regionu a před-
nesli každý jednu lidovou píseň.

Výkony soutěžících posoudila odborná porota 
v čele s předsedou Vlastimilem Ondrou. Dalšími 

členy poroty byli František Černý, Michal Mar-
hold, Jarmila Maradová a Lubka Vacenovská.

Samotné soutěži předcházely předvýběry dětí 
v MŠ, ZŠ či národopisných souborů a dvě zvukové 
zkoušky s cimbálovou muzikou. Neveřejné výbě-
rové kolo proběhlo 2. února 2023 na KD ve Svato-
bořicích-Mistříně. Hodnotila se intonace a čistota 
zpěvu, výběr písničky. Z tohoto neveřejného kola 
postoupilo 47 soutěžících. Následně 9. 3. 2023 
proběhla první zkouška s primášem Varmužovy 

◾KULTURNÍ DŮM INFORMUJE◾
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cimbálové muziky MgA.  Petrem Varmužou, kte-
rý dětem upravil tóninu a výběr písně. Generální 
zkouška s celou cimbálovou muzikou a zkouškou 
na mikrofon byla 31. 3. 2023.

Samotná soutěž se uskutečnila 1. dubna 
od 15:00 hodin na KD ve Svatobořicích-Mistříně. 
Nejlepší dětští zpěváčci z oblasti jižního Kyjovska 
předvedli svá vystoupení v doprovodu Varmužo-
vy cimbálové muziky.

Všechny děti byly velmi šikovné a dle hodno-
cení poroty dosáhly na  1., 2. a  3. místo (podle 
bodového hodnocení). Za krásné výkony si každý 
soutěžící odnesl diplom, medaili a dárek. 

Na  základě hodnocení výkonů vybrala od-
borná porota 3 zpěváčky do  10 let s  postupem 
do  soutěže Zpěváček Slovácka, a  to nejmladší 

soutěžící Gabrielku Němčanskou, Alžbětku Otto-
vou a Sebastiána Ošťádala. 

Tři mladíci v  kategorii 10 - 15 let Matyáš 
Smolák, Fabián Ošťádal a Martin Hajný postou-
pili do  soutěže Děti a  píseň Slovácka. Z  této 
soutěže z  38 zpěváčků postoupilo 13 do  Rož-
nova pod Radhoštěm na Moravsko-slezské kolo 
s  Brolnem. Od  nás se to podařilo Matyášovi 
Smolákovi a Fabiánovi Ošťádalovi.

Důležitější než kritéria poroty je radost z  li-
dové písničky a že děti dnes vůbec chtějí zpívat 
a oblékat lidový kroj. 

Díky všem, kteří měli co do činění s touto krás-
nou akcí. A mně zůstává v paměti výrok jedné ze 
soutěžících: „Bylo to moc krásné odpoledne“.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKD
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Pohádkový svět

V sobotu 15. 4. si děti mohly zatančit s Chasem 
z Tlapkové patroly, Mimoněm Bobem, Myšákem 
Mickeyem, Myškou Minnie a Králem Jelimanem. 
Že to není možné? 

Ten, kdo nelenil a zavítal na náš dětský karne-
val, se o  tom mohl přesvědčit na  vlastní oči. Je 
to tak. Na KD ve Svatobořicích–Mistříně je totiž 
možné všechno.

Dětský karneval byl nabitý písničkami, soutě-
žemi a tancováním. Děti se mohly s postavičkami 
vyfotit a trsnout v rytmu disca. Také byla vyhlá-
šena soutěž o  nejkrásnější masku. Deset nej-
hezčích si odneslo hezkou odměnu. Děti si taky 
mohly zakoupit balonek nebo cukrovou vatu. 

Ten, kdo nestihl pohádkový rej letos, nemusí 
být smutný. Pohádkové postavičky dorazí i příští 
rok.

Marcela Hasalová, vedoucí ObKD

Den matek je den, kdy se vzdává pocta matkám a mateřství.

Slaví se v různé dny na mnoha místech po ce-
lém světě, vychází z  různých tradic, např. jinak 
ve  Velké Británii, jinak v  arabských zemích 
a mnoha dalších. V Česku se slaví druhou květ-
novou neděli.

I  u  nás ve  Svatobořicích–Mistříně jsme tento 
svátek oslavili. Vzhledem k počasí jsme byli nu-
ceni přichystat dvě varianty.

Plán A  byl skvěle vypracován ☺… V  parku 
pod kostelem měly mít maminky prostor samy 
pro sebe. Při vstupu růžička, káva a vínko na účet 
podniku a připraveno bohaté občerstvení. O děti 
mělo být postaráno díky kočovnému divadélku 
Kyjov a  malováním na  obličej. A  co si budeme 
povídat… akce venku mají své kouzlo. Ale jak se 
říká: „Když člověk plánuje, Bůh se směje“ aneb 
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větru ani dešti neporučíš. Od rána jsem sledova-
la na mobilu počasí a akci jsme museli bohužel 
kvůli dešti přesunout na KD.

Plán B: Růžička, káva, víno. V klubovně připra-
ven dámský klub s příjemnou hudbou. Bohužel 
nebyl využit a o  to mně hlavně šlo. Aby se ma-
minky mohly věnovat jen samy sobě a nemusely 
se každou chvíli ohlížet, co dělá jejich potomek. 

Kočovné divadélko bylo připraveno pro děti 
na sále. Mezi diváky jsem viděla i mnoho dospě-
lých, což mě mile překvapilo. Malí divadelníci byli 
skvělí. Za svůj výkon si vybrali peníze do klobou-
ku, tak snad diváci štědře ocenili jejich umění.

Dalším zpestřením pro děti bylo malování 
na obličej. Nejedno dítko odcházelo s barevnými 
motivy na  svých tvářích. O  skvělé občerstvení 
a výborný sladký bar se postaraly dámy z Reze-
dek. Nechyběla ani vynikající zmrzlina z kozího 
mléka.

Pánům ze Souboru Mistřín děkuji za obsluhu 
baru a skvělé palačinky.

Škoda jen, že se nepřišlo podívat a užít si hez-
ké odpoledne více lidí.

Snad příště.
Marcela Hasalová, vedoucí ObKD

Aby si přišli na své i milovníci diskotékové hudby, patřil sál  
kulturního domu v sobotu 20. května DJ Paulu Crossovi.

Diskotéka byla pojata jako Vzpomínka na bý-
valý club v Kyjově. Organizátorem této akce byla 
Restaurace KD. Byla to diskotéka po dlouhé době 
tady ve  Svatobořicích–Mistříně. Všechno bylo 
skvěle připraveno. Bary naplněny, dýdžej hrál 
jednu pecku za druhou. Bohužel návštěvnost ne-
byla taková, jaká byla představa.

A já se tedy ptám, v čem je problém? Byl špat-
ně zvolený termín? Bylo hezky? Bylo škaredě?

Potýkám se s  tím pořád. Když je hezky, lidé 
nepřijdou. Když prší, lidé nepřijdou. Nebo v nás 
dvouletá absence jakéhokoliv kulturního žití za-
nechala následky a neumíme se bavit jinak než 
u televize? Pojďme to změnit. Zajděme si na kon-
cert, na  divadlo, na  vernisáž. Potkávejme se 
s přáteli a bavme se spolu. Ne přes sociální sítě, 
ale pěkně z očí do očí. A bude nám hezky.

A moc se těším, že se potkáme. Např. na Slo-
váckém roku v Kyjově od 10. srpna do 13. srp-
na 2023. Oprašte své kroje a hurá do průvodu! 
Autobus je zajištěn. 
A ještě jedna pozvánka:

7. prosince přijměte pozvání na  akustický 
koncert Petra Bende v netradiční sestavě s ky-
tarou, cimbálem a basou. Zazní největší hity, jako 
např. Nad horů svítá, Tráva, Anděl perutí mách, 
ale i úprava lidové písně, tradiční vánoční koledy 
a další hudební překvapení. 

To vše v klidnějších a akustičtějších aranžích. 
Vánoční koncerty Petra Bende jsou již tradicí, 
jedinečné předvánoční naladění a  pohodová  
atmosféra. 

Marcela Hasalová, vedoucí ObKD
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Vernisáže a výstavy
Jedině na fotografii může daný okamžik trvat věčně

Od ledna jsme mohli v přísálí kulturního domu 
obdivovat fotografie mladé fotografky Lucie  
Hofírkové.

Lucka nechtěla vernisáž, asi neměla dost ku-
ráže se prezentovat před obecenstvem. Obavy 
to byly zcela zbytečné. Její fotky jsou nádherné 
a dýchá z nich pohoda a klid. Jeden jsem dostala 
od autorky darem a teď zdobí zeď kanceláře KD.

A co sama o sobě napsala?
Výzdoba tvořená fotografiemi pochází ode mě – 

mladé, začínající fotografky. Těmito snímky bych 

chtěla nastínit podobu světa a přírody tak, jak se 
na  ně dívám já skrze objektiv. Jsem zastáncem 
myšlenky, že je dobré se v současné době zastavit 
a  dopřát si kousek krásy, o  kterou nás rychlost 
dnešního života často připravuje.

Na  stěnách můžete obdivovat dvě série, a  to: 
Střípky přírody a  Černobílý svět. Všechny fotky 
byly pořízeny v oblasti Kyjovska.

Doufám, že Vám mé snímky alespoň trošku zpří-
jemní atmosféru každého dne.

Co uvidíš na lukách?

Další výstavou, tentokrát už i s vernisáží, byla 
výstava makrofotografií pana Josefa Hasíka ze 
Svatobořic–Mistřína.

Jeho fotografie nám ukázaly, co nemůžeme 
vidět pouhým okem ve  volné přírodě. Ale díky 
objektivům a  jiným technickým vymoženostem 
vidíme zblízka: jak včelka opyluje květ, jak si 
kudlanka nábožná tře oči nebo jak se pokoutník 
spouští po tenké pavučince ve vaší ložnici.

Byla to moje první vernisáž, takže na začátku 
jsem byla docela dost nervózní. Díky vtipnému 
vyprávění pana Hasíka jsem se trémy zbavila cel-
kem brzy a mohla si tak spolu s milovníky mak-
rofotografií užít pohodový podvečer.

O  kulturní vložku se postaraly nám známé  
Rezedky, za to jim patří velký dík.
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Hned tři malíři  
se představili  

se svými obrazy
Paní Danuše Vítková – Klímová 

(brněnská rodačka), pan Svatopluk 
Drápal (rodák ze Sobůlek u  Kyjo-
va) a pana Františk Gazda (pochází 
z  Bohuslavic u  Kyjova) vystavovali 
svá díla v galerii kulturního domu. 
Vernisáž, konaná 7. června, oboha-
tila svým zpěvem Adéla Řiháková 
a  Kateřina Martykánová, skvěle je 
doprovázela na  klavír maminka 
Katky, paní Kateřina Martykánová. 

Marcela Hasalová, vedoucí KD 

Knihovna
Opět velké blahopřání, paní Kalivodová!

V  minulém čísle Zpravodaje obecního úřadu 
jsem blahopřála paní Marii Kalivodové, naší nej-
lepší čtenářce za  rok 2022. Jediným kritériem 
byl počet návštěv v  knihovně. Paní Kalivodová 

byla oceněna i  v  rámci Jihomoravského kraje. 
Předání ocenění se konalo 23. března v  Brně 
v knihovně Jiřího Mahena. 
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V pátek 14. dubna 2023 naši knihovnu navštívili manželé Márovi

Jsou to cestovatelé a  tentokrát nás zavedli 
do  Země vycházejícího slunce – do  Japonska. 
Nahlédli jsme přímo do života japonské rodiny, 
viděli jsme pestrost tajuplné země. Překvapily 
nás nádherné chrámy, překrásné zahrady, ne-
spoutané vodopády a mnoho dalších zajímavých 
věcí. Kombinace obrázků a  mluveného slova 
paní Aleny Márové zaujaly naše posluchače, tak-

že po skončení besedy měli návštěvníci spoustu 
otázek. 

Pan Jiří Mára napsal dvacet cestopisných knih 
o různých koutech světa. I v naší knihovně máme 
některé jeho knihy a je možnost si je vypůjčit. 

Věřím, že se beseda líbila a  splnila naše oče-
kávání.

Jindra Faiglová, knihovnice

Památník IT
100. výročí zřízení Četnické stanice Svatobořice

V  dubnu letošního roku jsme si připomněli 
již 100 let od zřízení Četnické stanice Svatobo-
řice. Památník Internačního tábora Svatobořice 
ve  spolupráci s  Klubem policejní historie Brno 
dne 6. dubna 2023 představil výstavu „Česko-
slovenské četnictvo“. Součástí vernisáže výstavy 
byla i přednáška lektora Mgr. Lukáše Lexy, histo-
rika Moravského zemského muzea v Brně.

V rámci přednášky byla prezentována také vý-
zbroj, výstroj a další artefakty československého 
četnictva. Výstava bude zpřístupněna do 26. lis-
topadu 2023 v otevírací dny muzea.

Četnická stanice Svatobořice vznikla 1. dub-
na 1923 v  baráku tábora, kam byla přesunuta 
posádka i  zařízení z  četnické stanice Petrovice. 

Stanice ve  Svatobořicích spadala pod Okresní 
četnické velitelství v  Kyjově, které bylo podří-
zeno Zemskému četnickému velitelství v  Brně. 
Svou činnost zahájila 5. dubna téhož roku. Služ-
bu na stanici vykonávali dva strážmistři a velitel 
stanice v hodnosti vrchního strážmistra. V roce 
1936 byla četnická stanice přesunuta do baráku 
č. 1, kde působila až do období Protektorátu Če-
chy a Morava. V důsledku okupace se osazenstvo 
četnické stanice z tří mužů navýšilo o příslušní-
ky četnictva, kteří byli dislokováni ze zabraného 
pohraničí. Četnická stanice byla v  srpnu 1942 
přestěhována do  domu č. 407 ve  Svatobořicích 
a fungovala pak v obci mimo táborový komplex 
až do června 1945.
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V polovině září 1942 byl zřízen Četnický stráž-
ní oddíl ve Svatobořicích, který přímo podléhal 
Zemskému četnickému velitelství v  Brně. Čet-
nictvo bylo pověřeno strážní službou v  inter-
načním táboře. Oddíl postupně tvořilo až 100 
mužů. Po celou dobu se většina četníků zařaze-
ných do strážního oddílu snažila internovaným 

pomáhat. Přinášeli léky, potraviny a  udržovali 
kontakty mezi příbuznými mimo tábor. Několik 
četníků bylo za tuto činnost potrestáno, vězněno 
a  nakonec odesláno do  koncentračních táborů. 
Osvobozením končí činnost oddílu ve  Svatobo-
řicích.

Iva Fimbingerová, pracovnice ObKD

Co bylo a co bude
Akce, které proběhly ve II. čtvrtletí roku 2023:

Duben:
	 1.	 4. 2023	 Dětská pěvecká soutěž Jaromíra Měchury, KD
	 2.	 4. 2023	 Květná neděle, zpovídání, kostel Navštívení P. M.
	 6.	 4. 2023	 100. výročí založení četnické stanice, Muzeum IT
	 8.	 4. 2023	 Bílá sobota – Velikonoční vigilie, kostel Navštívení P. M.
	 9.	 4. 2023	 Velikonoce
	14.	 4. 2023	 Japonsko – přednáška, knihovna
	15.	 4. 2023	 Dětský maškarní karneval, KD
	22.	 4. 2023	 2. ročník Memoriálu dědy Pecháčka, Sokolovna 
	29.	 4. 2023	 Jarní zkoušky psů, myslivecká chata 
	29.	 4. 2023	 Stavění máje, ul. Nádražní
	30.	 4. 2023	 Slet čarodějnic, hřiště u hasičské zbrojnice Svatobořice 
Květen:
	 4.	 5. 2023	 Vernisáž výstavy fotografií J. Hasíka, KD
	 6.	 5. 2023	 Výstava vín, Vinařství Dufek 
	 7.	 5. 2023	 Dětská hasičská soutěž, u hasičské zbrojnice v Mistříně
	 8.	 5. 2023	 Soutěž žáků a dorostu hasičů, u hasičské zbrojnice v Mistříně 
	14.	 5. 2023	 Den matek, KD
	20.	 5. 2023	 Diskotéka, KD
	26. – 28. 5. 2023	 Den sousedů
	28. 5. 2023	 Královničky, park pod kostelem 
Červen:
	 2.	 6. 2023	 Noc kostelů, kostel Navštívení P. M.
	 2. – 4. 6. 2023	 Kabelko-mánie, KD
	 3.	 6. 2023	 Dětský den, dvůr kuželny
	 3.	 6. 2023	 Kácení máje
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	 4.	 6. 2023	 První svaté přijímání, kostel Navštívení P. M. 
	 7.	 6. 2023	 Vernisáž výstavy obrazů – p. Drápal, Gazda a Klímová
	 8.	 6. 2023	 Boží Tělo, mše + průvod 
	10.	 6. 2023	 Divadelní představení – České nebe, KD
	10.	 6. 2023	 Tenisový turnaj Mistřín, hřiště Orel Mistřín
	13.	 6. 2023	 Pasování čtenářů, knihovna
	17.	 6. 2023	 Vinaři pod kostelem, park pod kostelem
	18.	 6. 2023	 Cimbály na ulici, park pod kostelem
	18.	 6. 2023	  �Dětská hasičská soutěž o putovní pohár, u hasičské zbrojnice ve Svatobořicích 
	24.	 6. 2023	 90 let fotbalu, areál SK Spartak 
	28.	 6. 2023	 Czech Virtuosi, KD 
	29.	 6. 2023	 Slavnostní ukončení školního roku, KD

Akce, které se plánují na III. čtvrtletí roku 2023:
Červenec:
	 2.	 7. 2023 	 Farní pouť, park pod kostelem
	 4.	 7. 2023 	 Uprostřed africké svobody - beseda, knihovna
	14.	 7. 2023 	 Koncert BUTY, areál Orel 
Srpen:
	 5.	 8. 2023 	 Rocková letní noc s V. S. P. Band, u hasičské zbrojnice Mistřín
	10. – 13. 8. 2023	 Slovácký rok Kyjov
	17.	 8. 2023 	 Kočovné divadlo, park pod kostelem
	19.	 8. 2023 	 Otevřené sklepy Vinařství Dufek, Vinařství Dufek
	19. – 27. 8. 2023	 Memoriál J. Vinklara, kuželna
Září:
	 2.	 9. 2023 	 Podzimní zkoušky psů, myslivecká chata
	 3.	 9. 2023 	 Mše sv. pro děti s žehnáním aktovek, kostel Navštívení P. Marie
	 4.	 9. 2023	 Slavnostní zahájení školního roku, ZŠ
	 9.	 9. 2023 	 Zlatá sobota Žarošice, pěší pouť do Žarošic
	10.	 9. 2023 	 Mše sv. na poděkování za úrodu, kostel Navštívení P. Marie
	17.	 9. 2023 	 Trh místních produktů, areál zámku Milotice
	24.	 9. 2023 	 Vinobraní, park pod kostelem
	26.	 9. 2023 	 Výstava Ornamenty, KD
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JUBILANTI 
Život je jen otevření a zavření očí. Záleží pouze na tom, co během této krátké chvíle uvidíš. 

Christian Friedrich Hebbel

Špačková Libuše 90 let

Maradová Marie 90 let

Vaněk Martin 80 let

Šťastný Jakub 95 let

Maradová Anna 80 let

Helena a Stanislav Chludilovi 60. výročí sňatku

Hajná Libuše 80 let 

Švidroňová Božena 80 let 

Sklenářová Květoslava 80 let

Šopáková Marie 80 let 

Stárnutí je otrava, ale je to jediný způsob, jak se dožít vysokého věku. 
G. B. Shaw

Obecní úřad přeje 
všem jubilantům 
hlavně pevné zdraví, 
spokojenost a lásku 
v rodině. 
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Pranostiky 
červenec:
•	 V červenci do košile rozdělej se a v prosinci po uši oděj se!
•	 Navštívení Panny Marie čisté přináší ovoce jisté. (2. 7.)
•	 Svatá Markyta velí: "Lidé, okopávejte zelí!" (13. 7.)
•	 Na svatého Filipa ječmínek se oklípá. (22. 7.)
•	 Svatý Jakub dává kukuřici klasy, svatá Anna vlasy. (26. 7.)

srpen:
•	 Když v srpnu naprší, tak než se oběd pojí, všecko slunce vysuší.
•	 Potí-li se Dominik, bude ještě Marek v kožiše. (4. 8.)
•	 Do svatého Vavřince nechval pšenice. (10. 8.)
•	 Krásně-li o Bartoloměji, vinaři se smějí. (24. 8.)
•	 Na svatého Jana stětí mají se ožínati bramborové nati. (29. 8.)

září:
•	 Když je vlhko i v září, v lesích se houbám daří.
•	 Na den Jiljí hromy a blesky – čtyři týdny mokré stezky. (1. 9.)
•	 Po svatém Kříži podzim se blíží. (14. 9.)
•	 Po svatém Matouši vlaštovky nás opouští. (21. 9.)
•	 Přijde Václav – kamna připrav. (28. 9.)

Bezpečné prázdniny

Období letních prázdnin a  dovolených je 
za pár dní tady. Rodiče i děti se těší, jak si užijí 
volna a dovolených. Čas letních dovolených však 
nevyužívají jen pracující k  rekonvalescenci, ale 
i kriminálně závadové osoby ke svým "nekalým" 
úmyslům. Aby si rodiče i děti tyto dny užili, je dů-
ležité nezapomínat na několik důležitých zásad.

Před odjezdem na prázdniny:
•	� Nezveřejňujte svůj odjezd na sociálních sítích 

(mohli byste dát informace zlodějům a  ti by 
věděli, že je Váš byt nebo dům prázdný). 

•	 Uschovejte si cenné věci na bezpečné místo. 
•	 Dobře si zabezpečte Váš byt nebo dům. 
•	� Zkontrolujte, zda máte všechna okna a dveře 

dobře uzamčené. 
•	� Pokud budete pryč delší dobu, požádejte 

dobré známé, členy rodiny nebo sousedy, aby 
vám vybírali schránku a  např. manipulovali 
se žaluziemi, aby se vytvořil dojem, že v bytě 
nebo domě někdo je. 

Bezpečná cesta automobilem: 
•	� Opatrnosti a ostražitosti není na silnici nikdy 

dost.
•	� Předvídejte (pozor na  děti u  silnice, cyklis-

ty...).
•	� Nenechte se vyprovokovat - buďte příkladem 

správného chování.
•	� Spěchejte pomalu, jeďte přiměřenou rychlos-

tí (pozor ve tmě, mlze, dešti...).
•	� Dodržujte bezpečný odstup za vozidly - získá-

te čas reagovat.
•	 Při sebemenších pochybách nepředjíždějte.
•	� Pozor na  přednosti v  jízdě - na  komplikova-

ných křižovatkách můžete čekat i chybu dru-
hých.

•	� Myslete i  na  bezpečnost osádky vozu – po-
užitím bezpečnostních pásů a  dětských au-
tosedaček. Jestliže dítě v  autosedačce – tzv. 
skořápce posadíte na  místo spolujezdce 
v protisměru jízdy, airbag vždy před jízdou 
vypněte.

◾K ZAMYŠLENÍ◾

Pranostika je žánr lidové 
slovesnosti. Jde o rčení, které se 
snaží dávat do souvislosti určité 
meteorologické jevy a roční 
dobu, založená na dlouhodobé 
lidské zkušenosti, potažmo 
i předpověď těchto věcí. Česká 
a moravská slovesnost jich zná 
na stovky.

Výraz pranostika je odvozeno 
z latinského slova prognosis, 
tedy předpověď.
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•	� Řádně uložte i  přepravované věci a  nezapo-
meňte, že je nutné mít řádný výhled z vozidla 
nejenom v přední, ale i v zadní části vozidla.

•	� Cenné věci nenechávejte v  opuštěném autě 
(autobuse) – AUTO NENÍ TREZOR.

•	� Nezapomeňte na  dodržení zásady, že ALKO-
HOL ZA VOLANT NEPATŘÍ!

•	� Nenechávejte děti ani zvířecí miláčky uza-
vřeny v  autech! Pamatujte, že hasiči kaž- 
doročně vyjíždějí k  případům, kdy řidiči ne-
chají ve svých autech malé děti nebo své zví-
řecí miláčky na přímém slunci. Vysoké teploty 
a  dlouhý pobyt v  uzavřeném prostoru může 
vést k poškození zdraví i k jejich usmrcení.

Před delší cestou:
•	� Zkontrolujte si nejenom řidičský průkaz, ale 

i doklady o pojištění.
•	� Nechte řádně zkontrolovat stav vozidla u od-

borníka (brzdy, pneumatiky, osvětlení, chladi-
cí systém …).

•	 Doplňte povinnou výbavu.
•	� Důkladně si naplánujte trasu, dodržujte pře-

stávky a odpočinek.
•	� Seznamte se s  dopravními předpisy cizích 

států, naleznete je na  internetových strán-
kách organizací zabývajících se bezpečností 
silničního provozu a  autoturismem (prověř-
te si, kde je nutné mít dálniční známku, nebo 
platit mýtné).

•	� Již před cestou do zahraničí si zjistěte důleži-
tá telefonní čísla v  hostitelské zemi (policie, 
záchranka, hasiči, konzulát).

•	� Pečlivě střežte cestovní doklady (popř. si udě-
lejte kopii dokladu).

•	� Před každou jízdou se vždy připoutejte. Pou-
žití bezpečnostního pásu u všech cestujících 
ve  vozidle výrazně snižuje následky nehod. 
A před nehodou vás neochrání sebeopatrněj-
ší jízda, protože i ostatní účastníci silničního 
provozu mohou udělat chybu. U dětí by měla 
být samozřejmostí dětská autosedačka při-
měřená jejich věku a hmotnosti.

•	� Prázdninový provoz má některé specifické 
znaky. Lidé častěji jezdí dálkové trasy. Proto 
mohou být unavení či ve stresu. Často podce-
ňují rizika a přeceňují své možnosti.

•	� Prvním předpokladem bezpečné jízdy je dob-
rá kondice a pohoda řidiče. Při delších cestách 
je zapotřebí dělat pravidelné přestávky na ob-
čerstvení, odpočinek a předejít tak únavě.

Vyčerpanost za volantem je velmi nebezpečná – 
omezené vnímání, malátnost, mikrospánek. Nej-
častěji přichází vyčerpanost mezi 1. – 3. hodinou 
v noci, ale i odpoledne, po obědě. Nejkritičtějších 
je posledních 30 km, kdy si řidič řekne: „Tady to 
znám, to už v pohodě dojedu….“.

V  letních měsících vyjede na  silnice mnohem 
více řidičů a dochází k častějším dopravním ne-
hodám, proto je velmi důležité přizpůsobit jízdu 
a rychlost vozidla s ohledem na aktuální dopravní 
situaci. Řidiči by měli dodržovat pitný režim, aby 
se jim za jízdy neudělalo nevolno a neohrozili tak 
sebe nebo ostatní účastníky silničního provozu. 
Při delších cestách je zapotřebí dělat pravidelné 
přestávky na občerstvení a odpočinek.

Přejeme Vám úspěšnou cestu, příjemný pobyt 
a pohodlný, radostný a šťastný návrat domů. 

Z dostupných materiálů zpracovala 
Lenka Gajdová
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Dne 22. dubna proběhlo vítání dětí p. místostarostou obce.

O kulturní vložku se postaraly děti z mateřské školy.
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Svěcení kapliček v obci.

Básničky k poctě P. Marie přednášely děti.
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Část souboru Krušpánek při vynášení Smrtky.

Chlapecká část Podkověnky pilně trénuje.
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Královničky v podání děvčat z Krušpánku.

Mons. Josef Nuzík udělil 15. dubna svátost biřmování.
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Na podporu onkologicky nemocných dětí jel cyklotour J. Zimovčák.

Děvčata z Podkověnky trénují tanečky na Královničky.
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Předškoláci z MŠ Mistřín na výletě.

Při Noci kostelů si mohli návštěvníci prohlédnout i věž kostela.
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Radost dětí z účasti na soutěži J. Měchury.

RC Krteček pořádal pro děti Dětský den v parčíku u hasičské zbrojnice ve Svatobořicích.
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Se svými maňásky si žáci zahráli divadlo.

Večerní pohoda členů Slováckého souboru po náročném dnu.
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Tvoříme mamince srdce z lásky.

Vítězové z kroužku Hubert v soutěži Zlatá srnčí trofej.
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Z akce stavění máje.
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Děti se aktivně účastnily obchůzky křížové cesty na Hostýně.

Beseda ke 100. výročí zřízení četnické stanice a prezentace výstroje a výzbroje.
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1. a 2. místo kategorie A - Zlatá srnčí trofej získali členové kroužku Hubert.

Myslivecký spolek pořádal zkoušky vloh ohařů a ostatních plemen.
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Děti na pískovišti na Dětském dnu pořádaném RC Krteček.

Sportovní rodinné odpoledne na hřišti Jednoty Orel.
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Vážení čtenáři zpravodaje, 

když před osmi lety přede mne postavili úkol začít tvořit zpravodaj, byla jsem 
v šoku. Já, která jsem do té doby nenapsala článek, mám dělat obecní zpravodaj? 
Začínala jsem, jak se říká, s čistým stolem. Obecní zpravodaj jsem pravda vždyc-
ky přečetla, ale dělat jej sama bez kontaktů, bez fotek, bez zkušeností? Ale nějak 
se začít musí. Tak jsem začala. Snad nejtěžší to bylo v covidové době. Když byly 
všechny akce zrušeny, vlastně ani rodiny se neměly stýkat, tak o čem psát? A fotky 
z čeho? Protože bez fotek to není zpravodaj. No, byl to boj. ☺ Naštěstí jsem kolem 
sebe měla vždycky ochotné lidi, kteří nějaký ten článek vytvořili, fotku sehnali 
a zpravodaj vyšel. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se mnou pro Vás tento čtvrtlet-
ník připravovali a pečlivě psali své příspěvky. Věřte mi, že to nebylo jednoduché. 
A ne každý je nadaný psaním tak, aby jeho články byly lehké a čtivé. Také fotogra-
fického materiálu bylo někdy zoufale málo. Ale každá snaha se cení a zpravodaj 
pokaždé vyšel. ☺ 

Chtěla bych poděkovat redakční radě, že mi dávala prostor a podporovala mě. 
Tiskárně Šiki Kyjov, hlavně paní Šťastné, že byla vždy ochotna v co nejkratším čase 
zpravodaj zpracovat a vytisknout. A největší dík patří PaedDr. Faiglové, která peč-
livě každý článek četla a opravovala, i když ne vždy na to měla časový prostor. 

Také děkuji Vám, čtenářům, za  ohlasy. Pochvalné – to mi dodávalo další chuť 
a nápady do práce, někdy kritické, ale i to k takové práci patří. 

Své nástupkyni přeji touhu posunout náš zpravodaj zase o kousek dál. Dobrou 
spolupráci se všemi dopisovateli, nápady na rubriky, radost z práce a pevné nervy 
při uzávěrce zpravodaje. ☺

Zdraví Vás Lenka Gajdová


